
КОРОТКІ ВІСТКИ 
Вівторок, 26 вересня 1972 p. 

ФЕДЕРАЛЬНА СТАТИСТИЧНА АГЕНЦІЯ встано-
вила, що народжуваність дітей у ЗСА зменшилася до най-
нижчого за останні десятиріччя рівня — 2.1 дитини на 
одну жінку в період здібносте жінки родити дітей. Не 
зважаючи на те, що на думку експертів людностевої по-
літики це с відповідний стан для втримання населення на 
одному рівні, все ж таки обраховують, що припинити збіль-
шення населбння ЗСА можна буде тільки за 70 років. 

ЗГІДНО ІЗ ЗВІДОМЛЕННЯМ проводу республікан-
ської виборчої кампанії, складеним відповідно до Акту 
про федеральну виборчу кампанію, в останніх трьох тиж-
нях цього місяця один із демократичних жертводавців 
передав на фонд переобрання през. Ніксона суму 257 000 
до ля рів. 

В БОСТОНІ ЗНАЙДЕНО МЕРТВИМ у його ж меш-
каяяі асястеНта декана Гарвардського Університету і 
співпрацівника' його адміністрації 4-і-літнього Джозефа 
Стрікленда. Вбили його невідомі спрнчннникн, але ж по-
ліція виключас пограбування, як мотив убивства, Стрік-
леяд — негр з походження — був газетним репортером 
щоденника „Детройт Нюз" і двічі одержав нагороду Пулі-
цера. В1969 р. був прийнятий на працю до Гарварду, як 
асистент декана однієї з гарвардських шкіл. 

В ПРОЄКТІ НОВОГО КОНТРАКТУ' для професорів 
і службового персоналу Міського Університету Ню Иорку 
передбачено, що майбутні батьки, так же само, як матері, 
одержуватимуть платні відпустки на час народження їх-
ньої дитини. У проекті передбачені такі відпустки на про-
тяг двадцяти днів і безплатні відпустки на протяг 18 мі-
сяців і для чоловіків і для жінок. Канцлер Університету 
подав до відома, що включено такі постанови в текст кон-
тракту на вимогу жіночого руху за уріввоправнення, щоб 
жінки могли продовжувати свою працю і щоб їх заступа-
лн чоловіки у вихованні немовлят. 

В МІСТІ САКРАМЕНТО В КАЛІФОРНП впав приват-
ний джетовий — колишній військовий літак — на крам-
ннцю із мороженим, вбиваючи 22 зібраних там осіб, в тому 
числі 10 дітей, зібраних там для відзначення народин 
кількох дітей. Яких 26 осіб були поранені й відставлені 
до шпиталю. Впав літак після злету вгору на авта коло 
крамниці, і, запалившися, в'їхав у крамницю, розбиваю-
чи стіну. В крамниці було понад 100 осіб. Пільот літака 
врятувався. 

ПАПА ПАВЛО УІ ВИГОЛОСИВ свою радість з при-
воду підходу до справ віри й релігії великої частини мо-
лодд. Папа промовляв в минулу неділю до кількох тисяч 
вірних на площі св. .Петра,, між якігмнбула .3-000 шкіль-
ної молоді. Папа поручав молодим людям використовувати 
релігійні молитви, зокрема молитви, для поезій та для 
музичних творів. 

В АТЛАНТШСЬКОМУ ОБШИРІ ЗАКІНЧИЛИСЬ 
великі маневри членських держав НАТО. У тих маневрах 
взяли участь 65.000 піхотного війська, 350 кораблів, 700 
літаків з 12-ох різних західніх держав. Маневри мали на 
меті відперти „наїзника" проти Норвегії. Наїзника ніби 
відперли, але при цьому виринули різні проблеми захід-
ньої оборони проти потенціального ворога, яким с нада-
лі Совстський Союз. 

БРИТШСЬКІ ЕКОНОМІСТИ ПЕРЕДБАЧУЮТЬ, що 
після приступлення Британії до Европейської Економічної 
Спільноти (Спільного Господарського Ринку) Британія 
опиниться супроти тієї могутньої західньо - европейської 
економічної організації у подібному становищі, в якому пе-
ребувас Канада супроти З'єднаних Стейтів. 

КАНЦЛЕР ЗАХІДНЬОЇ НІМЕЧЧИНИ ВІЛЛІ 
БРАНДТ ОСЯГНУВ пляново те, чого хотів: нижча па-
лата парламенту схвалила йому, себто його урядові, „во-
тум недовір'я". Члени уряду, соціял - демократи і їх со-
юзники вільні демократи, зумисне не прийшли на те засі-
дання, щоби опозиція виграла. 248 голосів були ..проти" 
уряді', а тільки 233 „за", на всіх 496 послів. На цій шд-
ставі уряд розв'язав парламент і розписав нові вибори на 
19 листопада ц. р. 

КОЛІЗЕЙ У РИМІ ЗАКРИТИЙ у цьому тижні для 
туристів, для яких та пам'ятка античної римської Імперії 
є найпершим предметом відвідування й подиву. Внаслідку 
зливних дощів і занедбаної консервації впали в останніх 
тижнях з руїн Колізею коло ЗО кусків муру, кожний коло 
45 фунтів ваги і тільки чудом обійшлось це без важких 
наслідків для відвідувачів. 

ЧЖОУ ЕНЬ-ЛАИ, КОМУНОКЛТАИСЬКИИ ПРЕ-
М'ЄР, НЕ ВІРИТЬ у швидке замирення у В'єтнамі. Він 
заявив на банкеті у честь японської торговельної делега-
цЗї, що підставою тривкого миру у В'єтнамі мусить бути 
залишення його всіма американськими збройними снла-
ми, але Америка — мовляв — цього не зробить, бо ляка-
сться внаслідку такого кроку „втратити обличчя". 

Японія і Комуністичний Китай відновлять 
дипломатичні взаємини 

Пекін. — Японський пре-
м'ср Какуі Танака і комуно-
кнтайський прем'єр Чжу 
Ень-лай виголосили під час 
бейкету у честь японських 
відвідувачів в Пекіні промо-
вн ,в яких вони однозгідно 
ствердили, що настав час 
для „нормалізації" взаємин 
між тими двома найбільши-
мн далекосхіднімк noryra– 
ми. Японський прем'єр в де-
лікатній і обережній формі 
перепросив Китай за інва-
зію, що її перевела була Я-
понія наприкінці 30-нх p.p. 
цього сторіччя, назвавши її 
„нещасливою і жалюгідно-
ю" подією. Чжду Ень-лай у 
відповіді ствердив, що треба 
радше дивитися на 2.000-ну 
культуру, яку лучить азійсь-
кі народи, як на трагічну во-
рожнечу Hbfc ними. Чджу 
Ень-лай виразно підкреслив, 
Що треба відрізняти „неве-

лнкнй гурт мілітаристів і аґ-
ресорів в Японії від її ШИРО-
ких народних мас". Такуі 
Канака і Чджу Ень-лай пе-
ревели в першому дні nepe– 
буваняя японського прем'с-
ра і його почету у Пекіні 
двогодинну конференцію, я-
ку назвали „корисною". За-
гально вважають, що рішено 
У ПРИНЦИПІ ВІДНОВИТИ ДИПЛО-
матнчні взаємини між Пекі-
ном і Токіо та підписати між 
ними договір про тісніші 
культурні й т о р г о вельні 
зв'язки. Безпосереднім нас-
лідком визнання Японією 
комуністичного режиму в 
суходільному Китаї буде зір-
ваяня дипломатичних взас-
мия між Токіо і Вільним Ки-
таєм, які існують на основі 
договору між ними з 1951 р. 
Лідери обох держав і їхні мі-
ністрп закордонних справ 
мають продовжувати в Пекі-
ні свої наради. 

ЗМІНИЛАСЯ ПРЕЗИДІЯ КОМІТЕТУ УКРАЇНЦІВ КАНАДИ: 
0 . Д-Р В. КУШНІР УСТУПИВ, ПРОФ. Д-Р ПЕТРО К0НДРА 

- НОВИЙ ПРЕЗИДЕНТ КУК 
Вінніпег. — Згідно з по-

становою останнього Кон-
гресу Українців Канади з 
жовтня 1971 року, якою в 
системі Комітету Українців 
Канади (КУК) введено ро-
таційну систему при обсаді 
місць у Президії цієї укра-
їнської центральної penpe– 
зентації в Канаді, почавши 
від 23-го вересня ц.р. преаи-
дія КУК діятиме під прово-
дом проф. д-ра Петра Конд-
ри, делегата Союзу Україн-
ських Самостійників (СУС), 
громадської організації, яка 
є пов'язана з Українською 
Греко-Православною Церк-
вою в Канаді. 

Того дня у приміщеннях 
готелю Марльборо зібралося 
біля 500 українських грома-
дян, представників та деле-
гатів складових організацій 
КУК і Українських Церков, 
щоб взяти участь у цій nepe– 
ломовій з організаційного 
погляду події в існуванні 
КУК. Передання функцій 
дотеперішнім довголітнім 
президентом КУК, о. д-ром 
Василем Кушнірем, відбуло-
ся у святковій атмосфері. 
Д л я всіх приявних було о-
чеаядвим, що в історії КУК 
з цим днем відкривається 
нова сторінка. 

Бенкет відкрив молитвою 
голова Української Като-
лицької Церкви в Канаді, 
митрополит Максим Герма-
нюк. Про мету імпрези та її 
значений, вказав .господар 
бенкету, Юрій Гвоздулнч. 
Привітання від прем'ер-міні-
стра Канади Пісра Трудо, 
прем'єра Манітобн Е. Шра-
сра, губернатора провінції 
Саскачеван д-ра Воробця, 
провінційного уряду Саска-
чевану і посадника метро-
політального Вінніпегу під-
креслили вагу події, а одно-
часно вагу Комітету Україн-
ців Канади в загальнокана-
дійському державному жит-
ті. 

Центральними точками в 
цілій програмі були виступи 
уступаючого президента о. 
д-ра В. Кушніра та нового 
президента проф. П. Конд-
рн. Уступаючого президента 
представив А. І. Павлик, на-
кресливши при тому історію 
КУК, інституції якнайтісні-
ше зв'язаної власне з oco– 
бою о. д-ра В. Кушніра. Пе-
редаючи діловодство, о. д-р 
В. Кушнір підкреслив зна-
чення і ролю КУК в житті 
українців Канади, стверджу-

ючи, що йому „мило переда-
ватн організацію досвідчено-
му громадянинові, який ре-
презентус Союз Українських 
Самостійників". Одиноке по-
бажання, що його при цін 
нагоді висловив о. д-р Куш-
нір було, щоб новий прези-
дент „не тільки зберіг цей 
громадський доробок, а но-
го ще збільшив". Разом з 
цим своїм словом о. д-р В. 
Кушнір передав новому пре-
зидентові „президентський 
молоток", бажаючи новому 
керівництву успіхів в праці. 
Слово подяки уступаючому 
президентові сказав npono– 
відник Іван Ковалевим, я-
кий репрезентував Україн-
ські Протестантські Церкви. 

Приймаючи нове відпові-
дальне завдання на стано-
вшці президента КУК, проф. 
Кондра запевнив, що він до-
ложить всіх зусиль, щоб 
сповнити покладані на ньо-
го надії. Він одночасно на-
креслнв свою програму пра-
ці, стверджуючи, що вона 
спирається на засадах хрие-
тнянської ідеології, демокра-
тизму і має, як свою основу, 
добро української громади в 
Канаді, яка в інтегральною 
частиною канадійської спіль-
ноти. Розвиваючи свою си-
лу, українці Канади мають 
давати допомогу змаганням 
за повне політичне визво-
лення України. Вія також 
поінформував, що Президія 
КУК на своєму засіданні 
прийняла ,. ностаяову. про. 
створення в Канаді „Україн-
ського сенату", до якого по-
вннні входити заслужені 
працівники КУК, щоб у цій 
формі вони могли продов-
жувати свою працю для до-
бра української спільноти. 
Першим членом і головою 
такого сенату буде уступаю-
чий президент о. д-р В. Куш-
нір, як тільки цей проект бу-
де затверджений черговим 
Конгресом Українців Кана-
Ди. 

В рямках передачі діло-
водства та змін у Президії, 
суддя Іван Соломов прийняв 
приречення від членів нової 
Президії КУК належно і гід-
но сповняти накладені на 
них завдання. Програму бен-
кету збагатив мистецькою 
програмою квартет „Тирса" 
під проводом Ірини Вель-
ґаш. Бенкет закінчішся мо-
лнтвою, яку провів Влади-
ка Борис, єпископ Україн-
ської Греко-Православної 
Церкви в Канаді. 

Америка домагається міжнародної 
конвенції проти тероризму 
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ЕКЗЕКУПіВА КУК ЗА НОВИМ 
СКЛАДОМ 

!jvl-p Петро А. Кондра - президент 
;;А. І. Павлик — організаційний рефереігт 
' И - р М. Сітсоверськин — перший заступник президента 
'',Ю. Гвоздулнч - генеральний секретар 
!jL Іванчук - другий заступник президента 
;;П. Баліук — координатор 
111. Ю. Карасевич — третій заступник президента 
їХА. І. Яремовпч — фінансовий секретар 
!ІД-р П. Слоґан 
;; І. Г. Карасевич 
p . д-р В. Кушнір — п'ятий заступник президента 
!,Б. Л. Корчпнськнй — референт зв'язків 
Ціані Вікторія Спмчич — голова Комітету Українок І 

Канади, шостий заступник президента 
іІД”Р 1- Глинка - президент Шевченківської Фундації 
ІБ. Генгало — представник Союзу Українського Сту 
j, дентства Канади 
і (Життєписні дані про нового президента КУК проф.;; 
Д-ра Петра Кондру подані на іншому місці в цьому І! 

' числі). 

четвертий заступник президента 
- скарбник 
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більшість опитуваних у стейтах Ню Йорк, 
Ню Джерзі і Ноннектикат заявляються 

: за перевибором през. Ніксона 
Ню Иорк. — Згідно з пе-

реведеинм востаннє аґенпД-
іию Д. Янкеловіча з дору-
чення „Ню Порк Таймс”-у 
опитуванням виборців на те-
рені трьох східніх стейтів — 

^Пю Порку, Ню Джерзі та 
^ляюетикат велика біль-
шість з-поміж опнті'ванігх — 
в тому республіканців і де-
мократів — заявляється за 
перевибором президента Нік-
сона на Президента ЗСА. В 
стейті Ню Иорк за Ніксоном 
заявилося 57 відсотків опн-
туваних тобто на 1456 біль-
ше, як під час отгтування в 
літніх місяцях. За МекҐо-
верном заявилося тільки 26 
відсотків. В стейті Ню Джер-
зі за Ніксоном хочуть голо-
сувати 56 відсотків опитува-
них або на ЗО відсотків біль-
ше, як вліті. МекГоверн 0-
держав у Ню Джерзі тільки 
22 відсотки опитуваних У 

стейті Коннектикат за Нік-
соном заявилося 57 відсот-
ків опитуваних і за МекГо-
верном 18' ' , тобто Ніксон 
мас 39 відсотків більше, як 
МекГоверн. Подані висліди 
опитування показові тим, що 
під час минулих виборів 
Ні КСТ.А- не здобув більшості! 
у виборах в стейті Ню Порк 
і Коннектикат. Опитувані за-
являються за Ніксоном то-
му, що він веде успішнішу 
політику з Совстським Сою-
зом і комуністичним Китаєм 
і що він більш справедливо 
трактує Ізраїль, як його о-
понентн. Водночас із цим по-
відомляють з Вашингтону, 
що переведене агенцією Лу-
їса Гарриса опі^”вання у 
другій половині вересня вн-
казало збільшення голосів 
за МекҐоверном, але ж в за-
гальному і далі Ніксон пе-
реважас МекГоверна у від-
ношенні 2 до 1. 

В. Щербиіі,ького призначили в члени 
Президії Верховного Совєту СССР, 

П. Шелеста викинули 

Об'єднані Нації. — Дер-
жавннй секретар Вілліям 
Роджерс внстутгв у мйну-
лнй понеділок 25 вересня на 
Генеральній Асамблеї Об'сд-
наннх Націй з промовою, в 
якій рішуче домагався схва-
лення міжнародної конвенції 
проти злочинного терорнз-
му, без уваги на його моти-
ви. „Політичні пристрасті — 
заявив він - хоч як глибо-
ко можуть опановувати лю-
дей, не с оправданням зло-
чннного насильства, стосова-
ного супроти н е в и н них 
осіб". Роджерс зокрема ви-
магав „рішучих з а х о д ів" 
проти схоплювачів літаків, 
проти схоплювачів диплома-
тів, проти висилання листів 
з вибуховими матеріялами. 
Конкретно, державний сек-
ретар Роджерс поручав прн-
лннення летунської комуні-
кації з країнами, які дають 
притулок схоплювачам літа-
ків, не судять їх і не вида-
ють пошкодованим держа-
вам. Окремо Роджерс тавру-
вав „експорт міжнародного 
тероризму", себто перево-
дження терористичних актів 
на території чужих держав. 
З інших справ Роджерс за-
торкнув у своїй промові про-

поновану Совстамя паневро-
пейську конференцію безпе-
ки. У цій справі, мовляв ЗСА 
с в контакті з своїми союз-
ннками. Він підкреслив, що 
конференція є в р о пейської 
безпеки повинна мати на у-
вазі радше „кращу кoм^'нi-
кацію людей, ідей і товарів 
почерез поділену тепер Бв-
ропу, як затвердження її 
твердого поділу". Щодо Блн 
зького Сходу, то В. Роджерс 
признав, що атака арабеь-
кнх терористів у Мюнхені 
погіршила атмосферу для 
замирення, але поручав Із-
раїлеві і арабам прийняти 
тимчасове порозуміння щодо 
відкриття Суезького каналу 
й запропонував надалі noce– 
редннцтво Амерішн в цій 
справи — За найлершнмн 
коментарями преси — про-
ект міжнародної конвенції 
проти міжнародного теро-
ризму, що його американсь-
ка делегація роздала всім 
132-ом делегаціям в Об'од-
наних Націях, не має велп-
кігх шансів на успіх, бо всі 
арабські держави, які кори-
стуються підтримкою збоку 
інших африканських член-
ськях держав, і Комуністич-
янй4 Китай ведуть кампанію 
Проти4 тій Вроп'бзнції. 

Київ. — Повідомляючи і 
про відбуту в Москві четвер" j 
ту сесію Верховного Совсту 
СССР восьмого скликання, 
київська „Радянська Укра-1 
їна" з 21 вересня ц.р. пода- J 
ла схвалені м. ін. цією се-
сісю три постанови про пе- і 
ресунення в режимному ana–: 
раті Совстського Союзу. В ; 
першій із цих постанов пові-
домлено про „обрання" при- j 
значеного востаннє на пост j 
першого секретаря Комун і - І 
стичної партії України „де-
путата Щербицького Воло- ( 
днмира Васильовича членом 
Президії Верховної Ради 
СРСР". Другою постановою 

цісі ж сесії затверджено 
„указ Президії Верховної 
Ради СРСР від 19 травня 
1972 року про призначення 
тон. Шелеста Петра Юхимо-
внча заступником голови 
Ради міністрів СРСР" й у 
третій постанові проголоше-
ио: „звільнити депутата Ше-
леста Петра Юхимовича від 
обов'язків члена Президії 
Верховної Ради СРСР". Як 
відомо, під час приїзду пре-
зидента Ніксона до Москви в 
травні ц.р, П. Шелест був 
усунений із становища пер-
шого секретаря КПУ і nepe– 
веденнй на пост заступника 
прем'єра Совстського Сою-
зу. 

Наукова Конференція УВАН відбудеться 
з участю проф. Ф. Великохатька 

з Бразилії 
Ню Порк. — Природи и-

чий Відділ Української Віль-
ної Академії Наук у ЗСА 
влаштовує в суботу ЗО веіх-с-
ня ц. р. Наукову Конферен-
цію, присвячену питанням із 
ділянки природничих наук. 
Відкриє конференцію ГОЛО-
ва Відділу проф. д-р Олек-
сандер Архімовнч. У про-
грамі Консреренції передба-
чені доповіді: прибулого з 
Бразилії гостя - дійсного 
члена ВУАН і НТШ проф. 
Д-ра Федора Великохатька 
на тему „Полігенез": Д о пн-
тання про еволюцію життя 
на Землі", проф. д.ра Ол. 
Архімовича „Р є г іональне 
вивчення фльорн ЗСА" і 

проф. д-ра Сергія Крашенін-
нікова „Спостереження над 
ультраструктурою Баланті- j 
лпом колі". Конференція 
відбудеться в суботу ЗО вере-1 
СНЯ ц. р. о 1-ій год. по пол. 
у приміщенні УВАН при І 
206 Ві-ст 100-а пул. в Ню 
Порку. Проф. Федір Вели-! 
КОХатьКО, біолог - іхтіолог і 
за професісю, колишнії! 
ПJЧKІ)ê ôp сільсько - ГОСПО-
дарських і медичних інстн-
тутів п Херсоні та в Ніжені 
й університету п Чернівцях, 
с автором праць про риби 
Дніпра й Бога, міграцію, 
промислових риб Чорного 
моря та ін. Тепер працює за 
своїм фахом у Бразилії. 

В Кавнасі судять вісьмох молодих 
литовських патріотів 

Москва. — Згідно з nepe– 
даним Телеграфічною аген-
цісю Совстського Союзу (Т-
АСС) повідомленням, в K:ia– 
насі почався в понеділок 2") 
вересня суд над вісьмома лю-

ШСЛЯ сазюспалення молодо-
го литовського патріота Ро-
маса Калавти, було двох со-
встських міліціянтів убитих 
і понад двісті арештованих 
з-поміж учасників демон-

лодимн литовцями, обвину-1 страцій. Після цих завору-
ваченими в участі у націона- шень слідували дальші акти 
лістичних заворушеннях, що 1 самоспалення. Повідомляю-
відбулнея в Кавнасі в травні і чи про суд над литовськими 
ц. р. В повідомленні ТАСС „хуліганами", ТАСС не зга-
підсудні визначені, як ,,xy– 1 дує ні словом про травневі 
ліґанн", які „бешкетували 1 демонстрації в Литві, які бу-
під впливом алькоголю". В ли дошкульною для совстсь-
цьому ж повідомленні пода- кого режиму подією в час 
но також, що дво ; із тдсуд-
нігх мають за собою уже 
кримінальне минуле. Відбу-
валися згадані заворушення 
на протязі двох днів - 18 і 
19 травня ц. р. - і в них 
брало участь багато тисяч 
МОЛОДИХ ЛИТОВЦІВ. ЯКІ ГШЙШ-
ли на вулиці і площі Казна-
су під гаслом ..Свободу Ли-
таі". У висліді заворушень. 

започаткуваняя ш и р о ких 
відзначуваяь 50-річчя ство-
рення Совстського Союзу. 
Повідомленим ТАСС-у приз-
начеие для закордону. Сама 
совггська центральна преса 
не подас нічого про процес 
у Кавнасі. Можливо, що по-
дадуть про це тенденційну 
іні^юрмацію o^piцiйнi кому-
ністичні газети Литовської 

які посилилея особливо ж ! ССР. 

НЮЙОРКСЬКА ОКРУГА РОЗПОЧАЛА 
ОСІННЮ КАМПАНІЮ У Н CO ЮЗ У 

Ню Иорк. — Минулої 
п'ятниці, 22-го вересня, тут 
у домівці Товариства „Дніс-
тер", 362-го Віддьту УНС, 
відбулися осінні організа-
ційні збори місцевої СОЮЗО-
вої Округи, які започаткува-
лн осінню кампанію УНСо-
юзу, метою якої с придбати 
2 500 нових членів, потріб-
ннх для покриття втрат, які 
мас кожна забезпеченева у-
станова та для придбання 
шідвншкн, щоб УНСоюз міг 
дальше рости. Ці збори були 
першими в черзі 23-ох збо-
рів, 27-ох Округ УНСоюзу 
на.тепени,ЗСА і.Канади. JJ 
зборах узяли участь секре-
тарі та інші урядовці 17-ти 
Відділів Округи. Відкривакь 
чи збори, голова Округи д-р 
Іван Флис привітав прияв-
нігх, зокрема представників 
Головного Уряду УНС - - за-
стуїшицю гол. предсідника 
пані Марію Душник, гол. 
ісаснрку мгр Уляну Дячук, 
гол. секретаря д-ра Яросла-
ва Падоха, гол. контіюлера 
днр. Івана Винника та обла-
сного організатора Василя 
Оріховського. Після прнй-
няття прочитаного секрета-
рем Округи Миколою Хо-
манчуком протоколу none– 
редніх зборів, нп. І. Флис, 

М. Хомаячук і В. Оріхов-
ський склали звіт з прогуль-
ки на Союзівку, яку минуло-
го місяця влаштувала ця 
Округа. Андрій Ластовець-
кнй, координатор збірки На-
ціональн. Датку УККА Ню 
Порку, з'ясував стан збірки 
та вимоги збільшення aaxo– 
дів для зібрання потрібної 
суми. Досі громада Ню Иор-
ку складає пересічно по 10 
тисяч долярів річно, а по-
винна жертвувати бодай 
двічі більше. Він закликав 
Відділи УНС та Окружний 
Комітет допомогти в збірці. 
Ііідкрес. лкіаано. потребу ^тро 
реННЯ ПрН КбмІТеТІ ДІЛОВО-
да збірки. Прнявна касирка 
УККА мгр Дячук доповняв 
ла інформації про збірку 
Національного Датку. Допо-
віді про стан УНСоюзу вза-
галі, а зокрема про цього-
річне здобування нових чле-
нів, виголосили головні уря-
довці пані Марія Душник, 
днр. Іван Винник і д-р Яро-
слав Падох, а мгр У. Дячук 
привітала Збори, стверджую 
чи, що вона прибула, щоб 
вперше зустрітися на зборах 
Округи з її діячами. 

Пані Душник підкреслила 
визначну активність та yeni– 
(Зпкінтгння на ,І-ій стор.) 

УКРАЇНСЬНА ХРОНІКА 
ювілктпт З'ЇЗД УНО 

Торонто. — Екзекугн в а 
Українського Національного 
Об'єднання в Канаді (УНО) 
інформує, т о б - 9 жовтня ц. 
р. в Торонті відбудегь с я 
XXrvr крайовий ювілейний 
з'їзд цієї організащї. В рям-
ках цього з'їзду відбудуться 
також наради таких пов'язе-
них з УНО організацій як 
Українська Стрілецька Гро-
мада, Об'єднання Українок 
Канади. Молоді УНО та Ук-
раїнського Визвольного фро-
нту. Крім організацій н и х 
справ, на одній зі сесій буде 
влаштований панель на те-
му „Позиція українців в Ка-
наді". Заплянованнй також 
.,ювілейнт”і фестиваль j'xpa– 
їнської музики, пісні й тан-
цю". На цьому з'їзді буде 
відзначено еороколіття існу-
вання та діяльність УНО, од-
нісТ з т. зв. великих органі 
зацій в системі Комітету Ук-
раїнців Канади. 

АМБАСАДОР КГГІНГ 
ПРОМОВЛЯТІГМЕ 

НА КОНЦЕРТІ ДЛЯ ФКУ 
В ДЕТРОЙТІ 

Детройт. — В найближч) 
неділю, 1-го жовтня, тут мж 
BU6JTHCH - як уже інфор 
мовано — великий концер' 
для придбання фондів НР 
третю катедру український 
студій в Гарвардському уні 
версігтеті. Головним щюмов 
цем на цьому концерті, про 
граму якого виконай відо-
мнй наш молодечий хор „Св 
ціан" з Нюарку-Ірвінгтону 
гГіЛж.і буде колишній сена 
ropNJ Ню Норку і тепер аме 

рнканський амбасадор до Ін-
дії, КЄНІСЄТ Кітінг, Концерт 
відбудеться в залі великої 
авдиторії Форда та почнеть-
ся о год. 3-ій по полудні. 

СТУДІЙНА 
КОНФЕРЕНЦІЯ ТУСМ 

Ню Порк. — Форми націо-
нального спротиву в Україні 
будуть темою студійної кон-
ференції Сеньйорату ТУСМ, 
яка відбудеться тут 30-
го вересня ц. р. в прнміщен-
нях Українського Інституту 
Америки. Наступні теми бу-
дуть предметом розгляду на 
цій конференції: Окремії ас-
пекти совстської націопаль-
ної політики післясталінсь-
КОГО ре-ЖИМу, ШЄСТИДЄСЯТНИ-
ки та їхні послідовники, за-
халявна політична літерату-
ра, конституційна боротьба 
дисидентів в Україні, два тн-
гти спротиву: в Україні та 
Росії. Початок конференції о 
год. З по полудні. 

ВЕЧІР ВАСИЛЯ СОФРО-
НОВА - ЛЕВПЦЬКОГО 

У ФІЛЯДЕЛЬФП 

Перебуваюча в ЗСА після 
З'їзду Журналістів, що від-
Іувся у Союзівці, письмен-
птк-журналіст Василь Соф-
оонів - Левицький виступить 
,- Філядсльфії у п'ятницю. 
?О ц. м., у залі .,Трігауба". 
ПСого авторський вечір від-
5удеться заходами тамош-
нього Літературно - мнетець 
кого Клюбу і Об'єднання 
Письменників „Слово". У ве-
іері візьміть також участь: 
Зоряна Луцька, Володимир 
ІІашаровськвй і Остап Tap– 
:ІІВ”СЬКІШ. 
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Міцубіші і Ф К У 
Подане у ..Свободі" з 23 вересня ц. р. повідомлення 

про те. ідо багатомільйоновнй японський індустрійний 
концерн Міцубіші пожертвував мільйон долярів на вста-
новлення катедрн японських правничих студій у Гарвард-
ському університеті, подас добру нагоду для порівняння 
цієї японської ініціятнви із досягненнями української гро-
мадн у ЗСА в цьому напрямку. Порівняння дуже промо-
внсте. З одного боку один із найбільших і найбагатших 
іидуетрійннх концернів Японії і світу - - Міцубіші. свого 
роду держава в державі, провідний у багатьох таких ді-
лянках. як банківництво, торговельна фльота. гірництво. 
продукція сталі, броварництво із цілою системою забез-
печеневнх установ, асигнував мільйон долярів на вста-
новлення однієї катедри правничих студій в Гарварді. З 
другого боку -— не надто чисельна й небагата на грошові 
засоби українська спільнота у ЗСА спромоглася шляхом 
здійснюваної Фондом Українських Катедр збіркової ак-
ції зібрати фонди на встановлення двох катедр українсь-
ких студій у цьому найстаршому й найбільшому амернкан-
ському університеті і розгортао тепер акцію на зібрання 
грошей на третю вже катедру і на завершення будови ці-
лого осередку українських студій. 

Порівняння, без сумніву, в користь українців. здкре-
мя ж жертвенної української громади у ЗСА і проводу 
ФКУ. які добилися здійснення їхнього великого почину 
і стоять уже на порозі повного його завершення. Пода-
ннй в газетах приклад японського почину в цьому нап-
ря.мку підтримає і заохотить нашу спільноту в її жертвен-
ності, а провідників і реалізаторів збіркової акції в їхніх 
змаганнях й завзятті. Наведене вище порівняння змушує 
вірити, що поставлена ініціаторами мета буде не тільки 
здійснена, але н перевершена створенням репрезентатнв-
нсго українського наукового осередку в Гарварді із трьо-
ма катедрамн, з великою українознавчою бібліотекою б 
з відповідними семінарами. Це порівняння доказує також, 
чого можна досягнути наполегливістю, завзяттям і жерт-
венністю. 

Ярослав Курдидик 

ПІВДЕННА АФРИКА - СТРАТЕГІЧНИЙ 
СОЮЗНИК ЗСА 

Довгий час ведеться в а-
мернканській л і б еральній 
пресі гостра нагінка проти 
Республіки Південної Афри-

У 1955 році Великобрнта-
нія уклала з Південною Аф-
рикою договір, з а яким уся 
королівська фльота може 

Засоби визвольної боротьби 
Коли мова про сучасний так званий міжнародний те-

роризм, то різномовні коментатори, між ними в першу чер-
гу американські, думають тільки про арабський тероризм 
проти Ізраїлю та схоплювання літаків під покришкою 
расово - політичної боротьби. Однак, неначе за законом 
природи, правда скорше чи пізніше мусить виявитись в 
усій ширині. Коли одні користуються терором, як засобом 
політичної боротьби за справу, яку вони вважають слуш-
ною. то не можна промовчати проблеми, чи й інші наро-
ди, не тільки араби і не тільки фанатики - католики у 
Північній Ірляндії. мають у теорії ,,право" хапатись за 
терор у боротьбі за свої права. Заступник комуно - китай-
ського амбасадора в Об'єднаних Націях слушно заявив: 
,.Це річ цілком справедлива, що поневолені народи і лю-
ди користуються революційним насильством проти на-
снльства імперіялізму. КОЛОНІАЛІЗМУ, неоколоніялізму, ра-
сизму й ізраїльського сіонізму". А представник арабів з 
Мавританії Муай ель-Гассен пішов ще далі : „Правдою є, 
що за всі часи кожний спротив окупації таврувався, як 
тероризм . . . У кожному визвольному рухові його борців 
називали терористами ті. які зредукували їх до рівня 
невільників . . .” 

Тому справа тероризму — це тільки такі дії, які му-
сять викликати загальний осуд, як ссь наскок на дружину 
ізраїльських олімпійців у Мюнхені. Не можна засуджу-
вати. як ..злочинних терористів", геройські одиниці чи ггід-
пільні організації, які діють проти окупантів в ім'я внз-
вольної ідеї. Совстська делегація в ОН опинилася в дійсно 
трудній ситуації: підтримуючи активно арабський світ і 
поста чаючи потайки зброю арабським терористам. Совстн 
не МОЖІТЬ схвалювати тероризм у принципі, але й не- І 
раді дебатам про тероризм на Генеральній Асамблеї ОН. 
Бо вони пам'ятають боротьбу революційними засобами 
проти царату в Росії і знають та відчувають, що дикта-
торське правління кремлівської кліки над поневоленими 
народами мусить скорше - пізніше довести до визвольного 
руху поневолених. Вони драконівськими засобами здав-
люють тепер найменші прояви спротнву навіть у межах 
совстської конституції, — і вони здавили танками внз- і 
вольні рухи у Східній Німеччині, на Мадярщині і в Чехо-
Словаччині. Але багнети й танки виявилися вже у все-
світній історії хитким фундаментом правління. Наснль- і 
гтво завжди породжує реакцію у постаті насильства. 

ки, яка. мовляв, мусить змі-і користуватися портом Сі-
ннти свою політику расово-: монставном. Взаміну за це 
го розподілу - „апартейду". уряд Великобританії noro– 
якщо хоче отримати будь- і дився передати Південній А-
яку збройну допомогу від 3- , фриці 10 кораблів різного 
СА. бо ця країна готова! бойового призначення для 
вжити її не для зовнішньої: патрулювання та оборони 
оборони, а для закріплення J морського шляху довкола 
своєї соціяльно - політичної Кейп Тавну. І під сучасну 
системи. І пору лише морські бонові 

Дивне при ЦЬОМУ те, що І одиниці Південної Африки 
ця преса, не погоджуючись! контролюють рухи совєтсь-
із південно - африканським і кої фльоти в тому обширі, 
,.апартейдом", ніяк не pea– Коли взяти до уваги, що 
гус на те, що в СССР моска- Суезький канал таки колись 
лі понад п'ятдесят років і відкриють, тоді через иього 
придушують навіть наймен- і перепливатимуть чимало со-
ші вияви мовної і культурної встських бойових кораблів 
..кремішностн поодиноких' До Індійського океану. Поки 
народів, силою включених! ЗСА вспіють перекинути 
до цього „Союзу". ТУДИ Деяку частину своєї 

ттт„л„л" л„„ фльоти. яка оперує в обшн-
Щоино аж тепер, коли по- Г1 rJ , 

лаялися вістки, що від ж и - ; i " Встиаму, це заоере до-
Дів, які хочуть емігрувати ! с н т ь и а г а Т о ч а с у ' 
до Ізраїлю. вимагається. Закріплення с о в єтської 

рабського окупу". лібе- фльоти в портах Єгипту, як 
ральна преса почала . роз-ІГ4 І К О Ж в т Р а т : 1 Францією 
тривати внутрішню політн- і портів в Альжіфі. прнмуси-
чу цієї монстр - імперії. цьо-1 -ТІ" ЦЮ країну до тіснішої 
.-о московського гіпокрнта. j співпращ з НАТО, 
що виступає проти ..колоні- Зі стратегічної точки зору 
зльного поневолення", тим 1 ввесь простір ВІД ПІВДЄНИО-
іасом ведучи найжорстокі- j західнього краю Індійського 
шу колоніяльну політику 

Є немало й таких амери-
т н с ь к н х коментаторів, які 
токазують. що охорону так 
:ваної ..нафтової дороги" з 
близького Сходу до Европн 
ггось повинен перебрати на 
ебе, то чому, мовляв, якраз 

К.'А своєю ,.протнафрг.кан-
:ькою чорною політикою" 
намагаються зробити собі 
юрога із Республіки Півден-
ІОІ Африки, яка не лише не 

океану аж до північного, 
що сягає до західньої части-
ни Тихого океану, там, де 
починаються Курільські ост-
ровн. є три солідні позиції 
в руках заприязненнх дер-
жав - Південної Африки, 
Австралії і Японії, які на 
випадок потреби можуть до-
помогти в охороні міжнарод-
ної м,ореплавби. 

І тому просто незрозуміло, 
що, розпочавши політику 

:хилялася ніколи в сторону .прнязни і відпруження" у 
шмунізму. але навіть пос'та- і відношенні до СССР і Китаю. 
інла комуністичну партію 
юза законом. 

І далі, коли зважити, що 
Москва прнслішено збіль-
шус свою фльоту на Атлан-
гійському та Індійському о-
кеанах. то, очевидно, добре 
чати на півдорозі між цими 
океанами у Південній Афрн-
ці такі важливі стратегічні 
порти, як Кейп Тавн. Іст 
Лондон, Сімонставн, Порт 
Елізабет та Дурбан. щоб 
контролювати ці морські об-
шнрн. 

Значення морської дороги 

ЗСА відкликали заоорону 
вивозити до тих країн важ-
кі бульдозери та різне пре-
цизне технічне вивінування. 
яким підсилюється бойову 
спроможність обидвох ЦИХ 
комуністичних держав, а у 
відношенні до Південної А-
ф р И К И р о б и т ь с я ВСЄ МОЖЛИ-
ве, щоб заборонити такого 
роду доставн, бо це може 
підсилити її у ,,закріплюван-
ні апаргейду". 

І хоч Південна Африка 
знаходиться дуже далеко від 
ЗСА. наш Уряд мусить усві-

довкола Кейп Тавну зросло домити, що не слід дошку-
на вазі особливо після зак- лятн .старому й випробува-
риття Суезького каналу, я - йому другові" (участь пів-
ким пропливали десятки ; денноафрнканськнх військ у 
тисяч кораблів, в тому числі 1 боротьбі проти німецького 
четвертина нафтоналивних ,.Афріка Корпусу", летунсь-
кораблів - танкерів, що дос- ка підтримка Америки під 
тавляли ,,чорну кров" із 1 час бльокадн Берліну боль-
Блнзького Сходу до Европи. шевнкамн, участь південно-
Сьогодні перебудовані порти і африканських летунськнх 
Сімонставн. Кейп Тавн. Порт j ескадриль у війні в Кореї) 
Елізабет і Дурбан збільши-f безнастанним встряванням 
лн свою поємність до такої; у його внутрішні справи. У 
міри, що вдень і вночі МО-
жуть дати кожному кораб-
леві технічну поміч. Всі BC-

Любов Колеиська 

СОВЄТСЬКА БУРЖУАЗІЯ 
„ДАЧНИКИ" 

ЗСА є теж чимало власних 
расових та політичних непо-
ладок і. мабуть, теж .,недо-

лнкі нафтові компанії nepe– І любляють" тих. що із закор-
коналнея, що хоч дорога і дону вказують пальцем на 
довкола Африки далеко дов-
ша, але вона вигідніша з у-

ці речі або їх критикують. , 
На підтвердження цього 

Інколи в Америці натра-
пите на табличку з напи-
сом: „Приватна власність. 
Вступ заборонений!" Це вас 
сердить, бо очевидно вам 
така заборона не до вподо-
би. Бо як же це так : не мо-
жна пройти повз озеро чи 
ліс або. скупатися в річці, я -
ка повинна б бути доступна 
всім смертельникам. Але як 
же вражає такий напис у 
Совстському Союзі, де ніби 
немає приватної власності!! 

От вибирається москвич з 
усією родиною в неділю раи-
ком на прогулянку. Наблн-
жається до густо заліснено-
го терену, в ' їжджає у ма-
льовничу околицю, за двад-
цять миль від Москви, лю-
буючнсь стрункими березо-
вими та сосновими дерева-
мн... Але хай він начуваеть-
ся, пише „Тайм", бо й тут 
„демаркаційна" лінія і на-
пис: „Вступ заборонений!" 
І зараз 10-футова залізна 
огорожа, нехай він тільки 
спробує переступити ту лі-
нію і в ту ж мить появиться 
.охорона" - з лісу із вели-
кнм шумом над'їдуть пат-
рульні авта жовтої барви й 
негайно проженуть або ape– 
штують влізливця. 

А совєтський уряд в той 
же самий час вихваляється 
перед чужинцями ,.будннка-
ми відпочинку", домами для 
неспроможних до праці во-
сннігх ветеранів чи старих... 
пролетарів. Туди краще не 
заходити, бо їм належиться 
відпочинок... 

Кожний москвич добре 
знає, що поза залізними о-
горожамн в околицях Моск-
вн — розкішні ВІЛЛІ COBCT-
ської еліти. Тут красуються 
найбільш люксусові домн-
.,дачі" щасливців.' які про-
живають там, забувши про 
гнх численних, що для них 
залишається мрією туди 
дістатися. Лиш у віддалі 30 
миль від Москви існує 10 000 
таких ..дач", включаючи е- і 
легантні палацикн держав-
них лідерів, розкішні КОТЄ-
ДЖІ для упрнвілейованнх j 
урядовців, а для не упрнві- j 
лейованнх — ,.ізбн", де на- J 
віть немає водопроводу і і 
електрики. . 

Відповідником амернкан-, 
СЬКОГО Ке.МПу Д е Й В І Д Є ОТО- j 
чені парками урядові віллі j 
біля села Успенське. Туди, 
на суботу й неділю nocni– j 
шас державна ієрархія, cy– і 
проводжувана поліцією в лі-
музннах. 

Але не всі державні лідс-
ри мають свої „дачі" поблп-
зу Москви. Генерал ь гай се-
кретар партії. Леонід Dpexc– 
нсв, проводить вільний час 
оподаль усіх у селі Барві-
ха, де й приймав віч прези-
дента Нікс^на під ча? .:сон-
ференції на вершинах '. i.'o– і 
лншній міністер торгівлі j 
Анастас Мікоян ВІДПи і і н: і 

ваги на щораз більшу посм- j варто навести слова амерн-
ність нафтоналивних танке-! канського коментатора Б. 
р:в з 200 тисячами бруттон- і Р. Бендера. який у своїх 
нажу.Л на випадок дальшо-і статтях під заголовком ,,Хто 
го зволікання із замиренням; такі і де наші союзники?", 
між Ізраїлем та Єгиптом ва-ггібшучн, u!O, без огляду на 
жливість цього морського те. чи ми погоджуємося з 
шляху зросте ще більше. внутрішніми політичними 

проблемами наших ооюзни-1 
ків, нам слід розглянути у-
ВаЖЯО реальну вартість ко-
жного з них і дати їм таку 
дрпомогу, на яку вони зас-
луговують. До таких союз-; 
ннків ми можемо і мусимо 
зарахувати модерно озброс- j 
ну Республіку Південної А- І 
фрнкн". 

в Зубалові, в люксусовому 
домі- удекорованому марму-
ровами статуями, з стінамг.'. 
оббитими іхюеленами, з аи-
сокомистецькнми вітража ми 
у вікнах. За царо.ких часів 
цей палац належав одному 
мільйонерові, потім займав 
його Сталін, у якого, крім 
того, було ще дев'ять „дач" 
довкола Москви і дві на 
кавказькому узбережжі. 

„Дачі", які оточують ьід 
півдня Москву, розподілені 
залежно від ранги і пресіп 
жу їх власників. За 15 миль 
від столиці розкинулось ма-
льовннче селище Передсл-
кіно, де від 1930 р. ВІДПОЧИ-
вають пліті письменники і 
інтелектуальна еліта, вклю-
чно з псетом Євгеном Євту-
шенком, ^ткнй мешкчг: у дпо-
поверховому будинку удв-
короваиому с т аровикнимп 
іконами і Абстрактними кар-
тинами. 

Член совстськоі -літи, з 
хвилиною, коли тратить 
„ласку" Політбюра. негайно 
позбавляється „дачі", При-
пускають, іцо така доля по-
т и г л а t Петри Щулеста, 
першого секретаря Комуніс-
тнчної Партії України, 
коли його усунули з того 
посту. У нього — незвнчай-
но люксусова вілля і при-
ватннй пляж над Чорним 
морем. 

У - -.'w. ку з індусфіяліза-
цісю десятки мільйонів лю-
дей зали лили селі . :іл( і 
глибині душі вони й наца-
лі селяни. Вони тішаться, 
коли можуть мати якийсь 
бодай гглімітивнпй дімок. І 
хоча тільки обмеи:ена кіль-
кість громадян Сол:тськсго 
Союзу мас свої .д іч : ' . вліті 
кожної суботи половина 
москви ііп залишають місто 
щоб знайти відпруженвя на 
лоні природи, 

Є також ..дачі" KOOUCpa– 
тивиі. які можна придбати 
за 2 000 дол. Деякі ко^)Перп-
тнвні дачні оселі, звичайно 
величиною 25 акрів. поц:ле-
ні на 50 парцель. Таких ко-
оператив навколо Лїоокви 
сотні. 

І так навесні овг.тсі кі 
громадяни садять на своїх 
„дачах" городовнну. щоб 
вліті користати з плодів сво-
їх рук, прогулюються COC-
новимн лісами, але найваж-
ливіше — користуються 
більшою свободою. КГБ не 
мас тут над ними строгої 
контролі, і вони можуть ЧИ-
тати навіть такі книжки, як 
Солженіцина ,.В першому 
крузі", слухати платівки із 
записом музики таких внс-
тав із Ню Иорку як „Волос-
сл". що свого часу наробило 
такого шуму тут, на стінах 
,.дач" можна побачити фото-
графії Пастернака і навіть 
хрести та ікони. 

Американці вважають, що 
тоді, коли їхня система nono– 
лі посувається до соціяліз-
му совстська система що-
раз далі відходить від ідеа-
лів соціялізму - комунізму 
і ,,обуржуазнюсться". Совс-
тн. одначе, це заперечують. 
Явище „дач" вказує на пра-
вильвість американської а-
налізи совєтської дійсностн. 

Одна с лише основна різ-
ннця: американський влас-
ник літньої оселі безпечний 

ПРО ЩО ПИШУТЬ шил 
КАРДИНАЛ КРОЛЬ 
ЇДЕ з ОФІЦІЙНОЮ 

ВІЗИТОК) ДО ПОЛЬЩІ 

У зв 'язку з запланованою 
офіційною поїздкою до 
Польщі кардинала Крола, 
філадельфійського архис-
пнекопа та голови амери-
канської католицької спнс-
копської конференції, поль-
ський тижневик „Польонія" 
з 17 вересня пише у своїй 
редакційній статті, що йдеть-
ся про подію ,-незвичайної 
ваги". Поминаючи формаль-
ннй аспект поїздки (кардн-
нала Крола запросив карди-
нал Вншинський), важли-
вість поїздки в тому. що. як 
пише згаданий тижневик, 
„американський гість їде з 
візитою до країни своїх 
польських предків, де при 
владі є комуністи, а також 
не можна переочити того 
факту, що він одержав 
польську візу". 

,.Польонія" підкреслює, 
що ця візита вказує на но-
ву атмосферу у польсько-
амернканських взаєминах, і 
висловлює побажання, щоб 
,.нормалізаційні процеси да-
лі поглиблювалися". Далі 
газета пише, що .візита 
кардинала Філадельфії прн-
несе напевно нові важливі 
елементи для визначення, в 
якій мірі можна очікувати 
правдивої нормалізації у від-
носинах Церкви і держави в 
Польщі". На закінчення га-
зета висуває здогад, що мо-
же треба очікувати нав'я-
зання дипломатичних сто-
сунків Варшава - Ватикан, 
а також поїздки Папи Павла 
УІ до Польщі. 

ПОШИРЕННЯ 
AMEPHKAHCbKO– 

ПОЛЬСЬКИХ ВЗАЄМИН 

..Панорама Польська" за 
серпень 1072 р. опублікува-
ла інтерв'ю з В. Войтасікем, 
директором к .о н сулярного 
відділу польського Міністер-
ства зовнішніх справ, який 
подав свої коментарі , щодо 
американсько - п о л ьської 
консулярної конвенції. ПІД-
писаної 31 травня ц. р. 

На думку Войтасіка, ця 
конвенція створює переду-
мови для значного поглиб-
лення й поширення амерн-
кансько - польських взас-
мнн. які вийдуть поза зви-
чайну консулярну практн-
ку. Передбачається відкрит-
тя польського консуляту в 
Ню Йорку, а амс-рнкансько-
го в Кракові. 

ЗРОСТАЄ ЗАГРОЗА Д Л Я 
УКРАЇНСЬКОЇ ПРЕСИ 

В ДІЯСІІОРІ 
На цю тему о п ^ л і к у в а в 

редакційну статтю вінні-
пезький „Український Го-
лос". орган Союзу Україн-
ськнх Самостійників. „В очі 
кожного етнічного часопису 
постійно глядить смерть по-
ступового й постійного впад-
ку числа передплатників, 
більше - менше паралельно 

у своєму посіданні і тільки у 
випадку великої господарсь-
кої кризи може її втратити. 
Совєтський громадянин во-
лодіс своєю ..дачею" лише 
доти, поки займає якусь по-
знцію в партійному чи COBCT– 
ському апараті. 

(7 
І так, уже 18 листопада ' 

1966 р на першому засідан-
ні Вкзекутивн УККА після 
ЇХ Конгресу вибрано одно-
голосно D-членну Консоліда-
Ц!і!Ну КОМІСІЮ ДЛЯ ПЄрЄГОВО-
рів і полагодження конфлік-
ту з КГЄ. В склад цієї комі-
сіі ввійшли такі члени Вкзе-. 
KNTHTHI УККА: Посип Лисо-
пр. Антін Батюк. о. шамб. 
М. Харнна. інж. С. Пушкар. 
Л. Фітала . д-р В. Галан. д-рі 
С. Ворох. д-р 11. Стерчо та і 
О. Балабан. Свою працю та 
переговори з КГС ця KOHCO– 
лідаційна комісія закінчила, ' 
коли 11 вересня 1967 р. ви-
дала рядом з Долеґпцією К-
ГС спільний комунікат. до 
було сказано: ..Органи УК-
КА приймають до Екзекути-
ви УККА трьох членів опо-
зиції, які будуть ггредставни-
ками організацій, що с чле-

) 
нами УККА". Цс становище 
Копсолідаційна комісія УК-
КА прийняла абсолютною 
більшістю голосів, як npono– 
зицію для переведення ке-
рівним органам УККА. 

У справі засадничнх пози 
цій КГС вважається лист 
Вкзекутивн УККА 3 18 квіт-
нл 1967 р. за дійсний. (Див 
..X Конгрес Українців у 3-
СА". Ню Порк, 1969. стор. 
49-50). 

Цей комунікат підписали 
усі члени Консолідаційнот 

комісії УККА, крім одного, 
а від Делегації КГЄ підпнса-
л н : Я. Гай вас. І. Паливода. 
П. Самойлів. інж. А. Гудзоп-
ський, д-р Р. B^tpкoвcькнй. 
д-р В. Олесннцькпй, д-р Т. 
Сендзік та д-р В. Комарин-
ський. 

Члени КонсолідапДйної ко-
місії під час переговорів ма-

ли застереження, а саме, що 
поміж 3-ма представниками 
опозиції не може бути прсд-
ставннк Т-на Прихильників 
Визвольної Боротьби Украї-
нн. бо воно прилюдно nporo– 
ЛОСИЛО про свою неучасть в 
ЇХ Конгресі. Щойно, коли 
голова Консолідаційвої комі-
сії та інші члени комісії 
одержали ,,джентлменське" 
запевнення, а л-р Р. Борков-
ськнй склав заяву в цій 
справі, спільний комунікат 
був підписані!!!. Про заяву 
д-ра Р. Борковського, ,.джен-
тлмен вгрімент" та сиіль-
ний комунікат ред. Л. і вй-
вяс. член Делегації КГС. 
стверджу.:: 

..Панове. говорив д-р Г 
Борковський. - не бійтеся. 
що ми насилу пхатимемось 
до Екзекутиви УККА. Ми не 
підемо там. де нас не запро-
шують і но всі хочуть. Після 
такої залпи д-ра P. Борков-
ського не було сумніву для 
великої частини учасників 
наради, що ,.двііікарі" не за-
хочуть настоювати на допу-
щениі свого делегата до Ек-
зекутиви УКК і ие зірвуть в 
останньому моменті догово-
ру". (Я. Гайвас: На ясних 

і твердих позиціях, стор. 18). 
Щодо спільного комуніка-

ту і компромісу, то НІХТО ІН-
шнй, як ред. Я. Гайвас, дає 
йому таку оцінку: 

„Підписання с а і льного 
протоколу створило підставу 
ДО пола годи конфлікту з У-
ККА. до оздоровлення нашо-
го життя в ЗСА і могло бути 
вихідною ТОЧКОЮ до ЙОГО HO-
вого піднесення. Осягвенр 
здоровий, громадський ком-
проміс. нікого не упокорено, 
псі зреклися так званої пов-
ноі перемогп, якої фактично 
в громадському житті бути 
не може", і Я. Гайвас: На яс-
них і твердих позиціях, стор. 
ЇЙ) . 

Одначе, насолода осягне-
ним порозумінням не трива-
ла довго, бо 6 листопада 19-
67 р. упрааа КГС делегував 
ла до Екзекутиви т а к и х 
представників: д-ра P. Бор-
ковського під Т-ва Прихнль-
кпків Визвольної Боротьби 
України, міра Ю. Нагорнрго 
від Об'єднання Українців Ре-
волюційно - Демократичних 
Переконань і інж. І. Ш а -
бельського вщ Українського 
Національно - Держави о г о 
Союзу. Таким чином призна; 

ченням делегатів Управа К-
ГЄ і так і зірвала ,,джентл-
мент егрімент" із И вересня 
1967 року. 

1-го грудня 19G7 р. відбу-
лось засідання Екзекутиви 
УККА. в якому вперше взя-
ли участь проф. д-р Б. Гна-
тюк та інж. А. Гудзовський, 
які були вибраними на ЇХ 
Конгресі. 

На цьому ж засіданні Еь-
зскутнвн УККА запало рі-
шення про прийняття до 
складу Екзекутиви мгра Ю. 
Нагорного та інж. І. Шабе-
льського, а відносно д-ра P. 
Борковського Екзекутива У-
ККА винесла застереження 
З тісї причини, що Т-во При-
хильииків Визвольної Боро-
тьби України в ЇХ Конгресі 
участи не брало і прилюдно 
проголосило в своєму ..Звер-
ненні до українців у ЗСА". 
що ,,не буде брати відпові-
дальностн за його (Konrprcy 
- І С.) перебіг і рішення". 
(„X Конгрес Українцін у 3-
СА". стор. 50). 

Екзекутива УККА стала 
на становищі, що Т-во Прн-
хнльннків Визвольної Bopo– 
тьби' України не може бути 
репрезентоване в Екзекутнві 

УККА в каденції поміж LX 
та X Конгресом. 

Про цю постанову УККА 
повідомив Управу КГС лис-
том з 11 грудня 1967 р. Уп-
рава КГЄ. не відповідаючи 
на лист, проголосила кому-
нікат, що ,.не уважає себе 
бІЛЬШе ВНУТРІШНЬОЮ ОПОЗИ-
цісю УККА". (X Конгрес У-
країнців у ЗСА, стор. 50). 

Також на лист УККА з 6 
травня та 19 грудня 1968 р. 
Управа КГС не відповідала. 
Щойно 3 березня 1969 р. У-
права КГС відповіла на лист 
УККА з 19 грудня 1968 p., в 
якому, між віщим, сказано: 
,.Теперішнії! статут УККА 
не дас відповідної основи 
для вирівняння існую ч и х 
різниць. Сучасний склад ке-
рівннх органів УККА не дас 
гарантії льояльної співпраці 
З демократичним табором, я-
кий піддержує Український 
Екзнльннй Уряд УНР. що 
одинокий мас право заступа-
ги український нарід на 
міжнароднім форумі", (X 
Конгрес Українців у ЗСА, 
стор. 53) . 

Отож, Управа УГЄ твер-
днла, що „в цих обставинах 
не бачимо Наразі виглядів 

на успішність евентуальних 
переговорів". (Там же, стор. 
33). 

Безумовно, що лнет-заява 
35 професорів університетів 
до П. Шелести та Л. Брежнс-
ва мав свій н е ґ а т и вний 
вплив на перебіг перегово-
рів. Це ж бо в той самий час. 
коли українська спільнота 
була зайнята організацісю 
та відбуттям СКВУ, 35 про-
фесорів університетів в кон-
спірації перед українською 
громадою опрацювала свою 
безвідповідальну заяву, а 
про зміст її наша громада 
довідалась ІЗ чужих часопн-
сів. Це і було в той час, коли 
на Заході у вільному світі 
появився відомий збірник 
документів В. Чорновола про 
політичні процеси та засуди 
в Україні українських діячів 
культури, який то збірник 
став документом доби 60-их 
років. 9 

ЗірванняМ спільного дого-
вору з 14 вересня 1967 p.. 
відмовою від дальших ncpe– 
говорів з УККА та прийнят-
тям рішення Управою КГЄ з 
8 червня 1968 р. про opra– 
нізацію „нової громадської 
централі - Асоціяції Укра-

з відходом з цього світу тих 
людей, які можуть читати 
рідною мовою і цікавляться 
справами свого І народу або 
свого суспільства. Цих лю-
дей менше й менше. Навіть 
і найбільші наші часописи, 
які ще недавно могли чва-
ннтися досить поважним тн-
ражем, втратили протягом 
кількох минулих років по-
над тисячу передплатників" 
— пише ..Український Го-
лос" з 6 вересня. 

Немає сумніву, що думки 
на цю тему, висловлені „Ук-
раїнськнм Голосом", не 
тільки актуальні, але й вн-
магають якоїсь позитивної 
розв'язки. 

„ТРИВОЖНА 
СТАТИСТИКА" 

Перші дані, внелідів nepe– 
пису населення в Канаді 
дуже прикрі для українсько-
го поселення в тій країні. 
Досі українська група в Ка-
наді була на четвертому мі-
сці після англосаксів. фран-
цузів та німців. Тепер на че-
твертому місці стоїть італій-
ська група, а українська — 
на п'ятому місці Мало того, 
йдеться тут не тільки про 
те, що число італійців в Ка-
наді збільшилося з уваги на 
наплив нових імігрантів, а-
ле й про те, що в 1971 році 
тільки 309,855 осіб українсь-
кого походження подало 
свосю матірньою мовою мо-
ву українську, тобто на 14 
відс. менше як у 1961 році. 

„Вільний Світ" (амери-
канське видання ,.Канадій-
ського Фармера") з 18 вере-
сня пише з цього приводу, 
що ,,українські національні 
організації за останню дека-
ду не здали іспиту зрілості!. 
не зуміли здержати занепа-
ду національної свідомості!, 
занедбали боротьбу з аси-
міляційннмн процесами се-
ред молодого покоління, 
злегковажили собі розбудо-
ву української культури". 
Газета пропонуй, щоб укра-
їнські чинники в'Канаді зро-
билн все можливе, щоб зу-
пнннти цей небезпечний 
асиміляційний процес. ..Hac– 
тас час, колії всі групові, 
релігійні та партійні поріз-
нення мусять ."бути відсунені 
невідклично набік, бо enpa– 
ва рятунку української суб-
станції в Канаді більш важ-
лнва і реальна справа, як 
..політичні манівці" чи ро-
зігрн груп... Час відкривати 
спільний фронт проти духо-
вої смертн". 

СПРАВА ПОЛІТИЧНОЇ 
ЄДНОСТІ! С Е Р Е Д 

ПОЛЯКІВ НА ЕМІГРАЦІЇ 

.,Новн Д З С Н Я І К " З 20 ве-
ресня опублікував репортаж 
з Лондону, у, якому інфор-
мус про заходи польського 
президента в екзнлі, Станнс-
лава Островського, об'една-
тн польські еміграційні по-
літнчні групи. Як відомо, 
під керівництвом С. OCTDOB– 
СЬКОГО ДІЙШЛО" ДО ЧПСТИННО-
го формального об'єднання 
польських політичних груп. 
До ЦЬОГО об'єднання не 
включилася група націо-
нальних демократів (Строн-
нщтво Народове). За сло-
вами С. Островського. ..брак 
одностайної р є презентації 
тягне зі собою брак одно-
стайної діяльности. Це умо-
жливлюс також виступати 
від імени Польщі цілком не 
покликаним і ' ніким не у-
повноваженнм ч и н ннкам. 
Тому дуже шкідливому ста-
нові справ треба рішуче по-
кластн межу, і до того буде 
прямувати п о к л иканий 
мною уряд під проводом п. 
Альфреда Урбанського, чле-
на Польської Партії Соція-
лістнчної". 

Цікаві спостереження по-
дав С. Островськнй також 
на тему взаемпн між польсь-
ким екзнльним урядом і а-
мериканською Польоніг,ю, 
підкреслюючи^ шо ,,cnin– 
працю з некІ-ГПольонісю) 
ми спираємо на повному уз-
гідненні щодо^іцуіей і щодо 
форм діяльнбетн", зберіга-
ючн повну рівноправність 
і рівнорядність., -

їнців Америки - Управа К-
ГЄ довериіила двоподіл у 
нашому громадському жнт-
ті. „Позакулісо'ві та підшкір-
ні елементи" в КГЄ могли 
радіти, бо їхня лінія в КГЄ 
взяла верх"! 

(Дал і буде). 



Ч. 178. СВОБОДА, СЕРЕДА, 27-го ВЕРЕСНЯ 1972 

НОВИЙ ПРЕЗИДЕНТ EYE 
Д-р Петро А. Кондра с 

визначним українським гро-
мадським діячем і довголіт-
нім членом управи Союзу 
Українців Самостійників в 
Канаді та споріднених opra– 
нізацій: Союзу Української 
Молоді Канади, Колегії св. 
Андрея б Ордену св. Андрея! 
Д-Р Кондра бере активну у-
часть у церковному житті, 
займаючи пост заступника 
голови Катедральної Грома-
ди Пресвятої Тройці в Вінні-
пегу і скарбника Консисторії 
Української Греко - Правос-
лавної Церкви в Канаді. З 
рамени Колегії св. Андрея 
він опрацьовує меморіяли 
до Королівської Комісії ,Цво-
мовности й Двокультурности 
і до Манітобського Універсіь 
тету в обороні прав україн-
ської мови й культури та бе-
ре активну участь у переве-
ДЄННІ Конгресу Культурної 
Мозаїки Манітобн. Д-р Кон-
дра с активним членом Ма-
нітобського Клюбу Україн -
ських Професіоналістів і 
Підприємців. Від 1971 р. він 
займає пост першого заступ-
ника президента Комітету 
Українців Канади. 

Д-р Кондра народився ЗО 
липня 1911 р. в Мікадо, в 
провінції Саскачеван. в ро-
дині українських піонерів -
фармерів, які поселились в 
Канаді 1898 року. Народню 
школу покінчив в місцевості 
Мазепа, а середню освіту 
здобув в Колегії Иорктону. 
Студіюс природничі науки 
на Манітобському Універси-
теті. осягаючи бакалавреат в 
1931 p.. а ступінь магістра в 
19-13 р. 1953 р. на університе-
ті Міннесоти в ЗСА здобуває 
диплом доктора за працю з 
ділянки генетики тварин. 

За своєю спеціяльністю, 
Кондра займає відповідальні 
пости в державній адміні-
страції й здобуває ім'я вн-
значного науковця. В роках 
1936-40 і 1945-46 він працює 
спеціялістом птахівництва 
при Манітобському Департа-
менті Агрікультурн. В роках 
1946-53 стає асистент - про-
фесором Манітобського Уні-
верснтету, а відтак доцентом 
в роках 1953-63 і повним 
професором почавши від 19-
61 р. В. роках 1950-51 підго 
товляс свою докторську пра-
цю і рівночасно викладає на 
Міннесотському Універснте-
ті в ЗСА. В році 1966 д-ра 

Кондру призначено на Калі-
форнійський Університет в 
ЗСА, з титулом почесного 
професора того університе-
ту. 

Як науковець, д-р Кондра 
репрезентує Канаду на чис-
ленннх міжнародних донгре-
сах та виїжджає закордон як 
науковий дорадник чужих 
урядів. В році 1964 з дору-
чення Дослідної Ради Кана-
ди він відвідує академічні 
інституції Совстського Сою-
зу та українські університе-
ти в Києві й Харкові, де пн-
голошує наукові доповіді з 
своєї ділянки. В 1966 р. він 
репрезентує Манітобський 
Університет і Департамент 
Агрикультури Канади на 
Світовому Конгресі Птахів-
иицтва в Києві, в 1968 р. бе-
ре участь у 3-ому Европей-
ському Конгресі Птахівниц-
тва в Єрусалимі, в 1969 р. 
заступає Канаду в Бангкок 
на семінарі, зорганізовано-
му Об'єднаними Націями в 
справах сільського господар-
ства Тайланду, а в 1970 р. 
доповідає про висліди канад-
ських дослідів на Світовому 
Кангресі Птахівництва в 
Мадриді. В роках 1968-69 
д-р Кондра разом з дружи-
ною перебуває в Тайланді 
з рамени Пляну Коломбо як 
дорадник ново - заснованого 
університету в Хонкен, а в 
квітні і травні 1972 р. виїж-
джає до Сан Павло на за-
прошення Бразилії як до-
радник в справах генетики 
домашньої птиці. 

Д-р Кондра є одружений 
з Розалією Зюбрак, бувшою 
учителькою в Овкбенр, Ма-
нітоба. Панство Кондри ма-
ють трос дітей: старший син 
д-р Зенон Кондра є асистент-
професором генетики на 
Альбертському Універснте-
ті, донька Маруся, замужна 
Фостер, вчителькою серед-
ньої школи, а син Петро є на 
третьому році природничих 
наук Манітобського Універ-
снтету. 

ТАРАС ШЕВЧЕНКО 

ГАЙДАМАКИ 
Ціна 50 центів 

-BVOBODA" 
81-83 Grand Street 

Яшпег City. N J 

Після проголошення вийняткового стану 
на Філіппінах відбуваються масові арешти 

Маніля. — Філліпінський 
уряд рішився на драстнчні 
заходи в боротьбі з опозн-
цісю, яка, згідно з офіцій-
ними повідомленнями, ма-
ла б користуватися підтрим-
кою не тільки місцевих KO-
муністів, але також „однієї 
комуністичної держави". В 
цілій країні проголошено во-
снннй стан і одночасно ape– 
штовано і задержано в ув'яз-
ненні 49 провідних опози-
ційних діячів, в тому лідера 
опозиційної Ліберальної пар-
тії Беніна С. Аквіно, сенато-
рів Рамона В. Мітру та Хо-
зе В: Діокно, трьох конгрес-
менів з урядової Націоналі-
стичної партії, ряд журналі-
стів і видавців, юнійних лі-
дерів. Уряд припинив появу 
семи англомовних і трьох 
щоденників іншими мовами, 
а також радіомовлення і те-
лебачення. В країні появля-
сться тепер ТІЛЬКИ ОДИН ЩО-
денннк, працює одна теле-
візійна станція та одна ра-
діовисильня - всі контро-
льовані урядом. Уряд про-
голосив ряд надзвичайних 

розпорядків, якими регулю-
ється праця засобів масової 
комунікації. Згідно з про-
клямацісю президента Фер-
дннанда Е. Маркоса, nporo– 
лошення воєнного стану бу-
ло конечним з уваги на ко-
муністичну загрозу з під-
тримкою неназваноі держа-
ви, а також для того, щоб 
успішніше поборювати що-
раз то зростаюче поруш у-
вання правопорядку в краї-
ні. Окремо в прокламації 
вказується на необхідність 
боротьби з незалежницькнм 
рухом серед філліпінських 
мусульманів, які живуть в 
Мінданао та Сулю. Проголо-
шення воєнного стану не по-
значилося на громадському 
і господарському житті в 
країні. Коли йдеться про 
,.неназвану чужу державу", 
то мова про комуністичний 
Китай. Щодо зовнішньої під-
тримки для самостійницько-
го мусульманського руху, то 
тут в гру входить допомога 
з боку Малязійської держа-
вн Сабаг та від країн Блнзь-
кого Сходу. 

АМЕРИКАНСЬКІ ЕКСПОРТЕРИ ЗБІЖЖЯ вн.мага 
ють, щоб Департамент скарбу звільнив наполовину від по-
датків їхні прибутки, що їх вони будуть мати із трансакцій 
продажу пшениці Совстському Союзові. 

і: 
:; 
і 
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УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ HAYK Y GU1A 
НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ 
ПРИРОДНИЧОГО ВІДДІЛУ АКАДЕМЛ 

Програма: 
Голова Природничого ВІДДІЛУ 0 . Архімович - Відкриття 
Нроф. д-р ФЕДГР ВЕЛИКОХАТЬКО: ,Лолігенез (До 

пнтішші про еволюцію життя на землі)" 
Доктор ОЛЕКСАНДЕР АРХГМОВНЧ: „Регіональне внв-

чекия фльори СІНА". 
Доктор СВІТИЛ КРАШЕШШПКОВ: „Спостереження 

над ультраструктурою балантідіум колі" 
Конференція відбудеться в суботу, 30-го вересня 1972 р. 
о 4-ій год. по нол., в будинку Академії: 206 Велт 100 вул., 

Ніо Иорк, Н. И. 

ф^4-Л'ф-О4-О0Є-0^^'Ю0Ф0Л000-0'Г'Є0-Г0М'Ч-4-4-Л--Л-Є-Г^-Л-Г-Г-Г-ГЛ-4-Г4:Г4-4-^Л-ф.І: 

ЛІТЕРАТУРНО-МИСТЕЦЬКІШ КЛІОБ, НЮ ПОРК 
П'ЯТНИЦЯ, 29-го ВЕРЕСНЯ 1972 р. 

ЗУСТРІЧ СУЖ АМЕРИКИ І КАНАДИ 
(Матеріяли і спостереження) 

Участь приймають: 
н-иі О Л Ь Г А К У З Ь М О В И Ч , РОМАН г о л ш т , 

ОРЕСТ ПИТЛЯР 
Початок год. 7:30 вечора 

Ukrainian - „ w v ^ w w . m v 0 n Fatl Tour 

YEVSHAN "-JESSSW 
Ensemble І І І ! ^ ж Ж 1 Г Ж Л ' Ukraine9" A COMPANY OF 60 S1NGERS, DANCERS A MUS1C1ANS 

Choreography: ROMAN STROTSKY 
Conductor: BORYS 1. SADOWSKY 

Music: MKHAEL KOZWPA 

CHICAGO: SAT., SEPT, ЗО 
8:00 PJW. 

A. LANE TECK 111G11 SCHOOL 
2501 Wewt Add і son Avenue 
Chicago, ІНюІн 

LNF: 489-6692 - 227-0590 
Tickets available at "Delta"; "The 

Ukrainian Book Store" (on 
Chicago Ave.); and the Ukrainian 
National Home on 50th Street 
A Daymon Avenue 

-4Л DANCE ENSEMBLE: 
wKiev" Dancers 

SrNOrNG ENSEMBLE: 
"Yevshan Zillia" 
MUSlCAL ARRANGEMENTS: 

"Kiev" Musicians 
Proceeds donated to 

HARVARD UKRAINIAN STUDIES 
CIIAIR FUND 

DETROIT: SUN., ОСТ. І 
3:00 P.M. 

a. A E. FORD A U D I T O R I U M 
20 Auditorium Drive 
Detroit, Michigan 

1NFO: WO 5-2929 
Tickets Available at Hudsons 4 

GrenelLs Dept. Store; Ford 
Auditorium Box Office; 
Self Reliance 
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НЮЙОРКСЬКА ОКРУГА РОЗПОЧАЛА 
ОСІННЮ КАІИЛАШ УИШОЗУ 

(Закінеення з 1-ві crop.) 

Ш: 

хп жшок-організаторок, пе-
ред між якими ведуть пані 
Анна Гарас, головна радна 
з Бетлегем. Па., п-і Квітка 
Стецкж з Джерзі Ситі та п-і 
Люба Басько з Детройту, а 
Василь Оріховський з'ясував 
стан поодиноких Відділів 0 -
крутн й, подаючи їх дотепе-
рііпні здобутки, визначував 
число нових, які їм слід прн-
дбатн до кінця цього року. 
Д-р Ярослав Падох привітав 
прнявних нових секретарів, 
а саме панну Ірину Ткачук 
з Бруклнна та Михайла Ґу-
дзоватого. секретаря новоут-
вореного Пластового Відділу 
в Понкерсі, й поґратулю-
вав Пюноркській Окрузі, я-
ка стала чемпіоном поміж 
усімн Округами УНС в cep– 
пні. що допомогло їй вперше 
внііти на самий верх табелі 
Округ УНС, поруч Округи 
Чнкага. яка з кінцем серпня 
мала стільки само нових 
членів, що Округа Ню Иор-
ку. Також склав гратуляцію 
обласному організаторові В 
Оріховському, який в пер-
шін половині цього року BH-
конав свою обласну квоту на 
сто відсотків. В дискусії над 
звітами секретар 194 Відділу 
Євстахій Манацький дяку 
вав за піклування здоро-
в'ям в часі недавньої неду 
ПІ та пропонував влаштува 
ти для ширшого громадянс-
тва союзові віча, бо наша 
громада далі не розуміє й 
належно не доцінюс життьо-
вого забезпечення. В диску-
сії забирали голос також 
Андронік К о п и стянський, 
Роман Крупка, д-р О. Соко-
лншнн, д-р Василь Палідвор, 
д-р Іван Ссрант та інші. Д-р 
Ссрант гарячо апелював до 
конвенційних делегатів, щоб 
вони бодай тепер, доволі піз-
но після конвенції виконали 
свій делегатський обов'язок 
і придбали бодай десять чле-
нів. Після зборів Окружна 
управа вготувала прнявних 
перекускою, яку приготовив 
невтомний Іван П р и года. 
Мгр Уляна Дячук заклика-
ла прнявних прибути на ук-
раїнськин концерт, який від-
будеться 11-го жовтня ц. р. 
в Коледжі св. Петра в Джер-

зі Ситі, зйходамн УНС, з на-
годн сторіччя тіет високої 
школи. 

Збори оплесками подяку-
вали найбільш заслуженим 
організаторам та відділам 
Округи в цьогорічній кам-
панії, а саме Мвколові Хо-
манчукові. ЯКИЙ придбав 
досі 37 членів, д-рові В. Па-
лідворові і д-рові В. Вишн-
ваиому (по 16), В. Квасові і 
М. Гудзоватому (по 15) , В. 
Мандзіеві (11) і A. BOBKO– 
від (10). З Відділів відзначе-
но, як найуспішніші в цім 
році, 361-ий в Ню Иорку 
(..Дністер"), який придбав 
уже 46 членів, 5-ий в ACTO– 
рії (41), 205-ий, Пластовий 
в Ионкерсі (26) , 88-ий в Со-
юшпД і 204-ий в Ню Иорку 
(по 16), 8-ий в Ионкерсі 
(14). та 194-ий в Ню Иорку 
і 293-ий в Бруклині (по 11) . 
Приявні Іван Галичин. Мн-
кола Хоманчук, д-р Василь 
Палідвор та Євстахій Ма-
нацькнй склали на зборах 
аплікації новозабезпечених 
членів. 

В ЕСПАНП ПРОДОВЖУЄТЬСЯ великий МрЛЙк у 
різних фабриках вже третій тиждень. Впродовж po6irrt-
чнх неспокоїв в останньому часі — 6.000 робітників Діс-
тали повідомлення про звільнення їх з праці. Але такі 
репресії тільки підсилюють страйковий рух, замість його 
втишити. у 

ПРАВЛІННЯ ШЧІГЕНСЬКОГО УНШКМЯПЯЯА 
В ЕІШ АРБОР іюлегшнло заборону куріння маріхуаяв Щ 
терені кемпусу та в кінових приміщеннях. Досі ці заборОг 
ни й кари за їх порушення були дуже гострі. Тепер м 4 " 
ладають на порушників грошові кари в сумі 5 ДйЛ. 5 
стейті. поза і-ніверситетом. кари набагато вищі - ДО МО 
дол. У зв'язку з полегшенням заборони прилюдне Kyptl– 
ня маріхуанн помітно збільшилося. 

^ ^ 

У П'ЯТУ БОЛЮЧУ РІЧНІСЦЮ СМКРІИ 
нашого МУЖА і БАТЬКА 

Мгр. СТЕФАНА БАЛУХА 
буде відправлена 

в четвер, 28-го вересня 1972 року 
о іч)д. 7-ій рамо 

СЛУНША БОЖА 
в Церкві СВ. МНКОЛАЯ в ЧИКАГО, Ілл. 

До участи в молитвах просить — 
дружина ДАРІЯ з РОДИНОЮ 

шшИ 

ВІБ-ІЮТЕКУ ПРОФ. І. 
РОЗГОНА ПЕРЕДАНО ДО 
УКРАЇНСЬКОГО АРХІВУ 

В ДЕТРОЙТІ 

В Детройті в липні ц. р. 
помер відомий науковець 
проф. д-р Іван Розгін. дійс-
ннй член НТШ і У ВАН. Ба-
гату його літературну спад-
щнну, книгозбірню і КОЛЄК-
ції видань наших наукових 
установ, родина переда л а 
для збереження до Україн-
ського Народного Архіву-
Музею, в якому в окремих 
секціях і спеціально для то-
го закуплених шафах. роз-
хгіїцено його літературний 
дорібок. 

о і о і п ІОЮ1 юсаоЕ 

5 
Український Інститут Модерного Мистецтва 

запрошує Українське Громадянство агіста Чикаго й околішд 

НА ВИСТАВКУ 

КАНАДСЬКИХ 
МОДЕРНІСТІВ 

Оленсондер Зеленяк Роналд Костинюн 
Ігор Дмитрук Петро Колісник 

Давид Соміла 
ВИС7ГАВКА ТРИВАТИМЕ 

від 29-го ВЕРЕСНЯ до 8-го ЖОВТНЯ 1972 р. 
у залі „Леви" (2353 Вест Чикаго Аве.) 

— а — і 
від 9-го до Іб-іч) ЖОВТНЯ 1972 р. 

у „Еванстон Арт Центер" (Еваястон, Ьтл.) 
Тел. УІММ (312) 227-5522 

аосаоі яохосаоі (Оіао і Юїі 
о зі 
D 
о 

ІОЗЕЗОЕ аоі 

УКРАЇНСЬКІШ ЗІУЗНЧНИН ШСТНТУТ АМЕРИКИ, ІНК. 
- ВІДДІЛ у ВАШИНГТОНІ, Д. К. -

Ш К І Л Ь Н И Й РІК 1972-73 
ПОЧАВСЯ 15-го ВЕРЕСНЯ 1972 
Зголошення приймають: 

Кер. Відділу ОЛЬГА СІУШКО-НАКОНЕЧНА 656-4359 
Фортепіян, сольослів 

Проф. МИКОЛА НЕДЗВЕДСЬКІПІ 882-6235 
Фортешян, колтозиція 

ТЕОРЕТИЧНІ ПРЕДМЕТИ, ОПЕРНИЙ АНСАМБЛЬ (підготовка до 
опери) та МУЗИЧНЕ ДОІШШІЛЯ (підготовка до студій музики або 

g балету від віку 4-ох років). 
осясо 

ІОКЗОІ а о в і О Е ІОСЗОС ЗОЇ 

ОСЕРЕДОК О”МА ім. ген.-xop.T.AJWC А 
ЧУПРИНКИ в НЮ ИОРКУ 

повідомляє Шановних Батьків, то 

в суботу, 30-го вересня ц. р. 
о год. 1-ій по пол. 

п о ч и н а ю т ь с я 
ВИХОВНІ СХОДИНИ 

З ЮНАЦТВОМ 
ПО ВСІХ РОЯХ ВІДДІЛУ 

Нрн цьому повідомляємо, що у місяцях: ЖОВТНІ 1 
листопаді приймається влнсн дітей від 6-ти років життя 
до організації СУМА. 

Вакси відбуваються кожного дня від год. 7-оі до 
10-ої печ. та в суботи по пол. в Канцелярії Осередку 
СУМА, при 315 Схід 10-та вул. в Ню Иорку. Н. П. 

ЮС аоі ЮЕЗО 

ІОЦ 

ITKRAEVIUV ARTS АІЧТІ 
CRAFTS SALE 

Sunday, October 1st 1972 
12 noon to 7 p.m. 

ANNUNCIATION OF THE BVM CHURCH HALL 
171-21 Underbill Avenue, Freeh Meadowg, N.Y. 

(Utopia Pkwy. Exit on Lonfi bland Expressway) 

EMBROIDERED ARTICLE, CHINA, BANDURA, 
PAINTINGS, LNAMEL ART ,S JEWELRY, 

MISCELLANEOUS ARTICLES. 

0ЕЯО1 aocaoc аіошої ІОШОІ 

В суботу, днл 23-го вересня L972 року, після довгої недуги. 
прийнятті Найсаятіші Тинин, ,шокоївся на !ЇЗ-му році трудолюбивого 

свяшенкчого ЖИТТЯ 

Отець МИХАЙЛО КРАВЧУК 
КОЛИШНІЙ учитель гімназії в Долині, капелян Українських Січових Стрільців, со-
трудшік при Соборі Св. Юра у Львові, дуншастир у Водниках, Ушні та Негіицвх, 
парох Черча, душпастир у Фккч.'ені. Ляндгуті та в Коф:ью. Н. Им почесикй рад-
ннк Митрополичої Консисторії у Львові, звичайний член Наукового Товариства 

ім. Шевченка і ін. ^^^^^^^^^^^, . -,-.'-;,, 

П.АЛіАХїїДЛ — в понеділок, 25-го вересня, в год. R-Ій веч. у похоронному XP– 
мі „Ліггвіпі 1 Литвин", 801 Спрінґфі.тд .Але. в Ірвіигтоиі, Н. Дж. 

СВЯЩВННЧ1Ш 1ІАРАСТАС - у вівторок, 26-го вересня, в год. 8-ій веч. у 
церкві св. Івана Хрестителя, 719 Санфорд Аве., ІІюарк, 11. Дж. 

ОВШЦЕНИЧШІ ІІОХОІЮН - у середу, 27-го вересня 1972 p.: Служба Вожа 
в церкві се. Івана Хречтителя в год. 9:30 ранку, опісля похоронений на УкраЬі-
гькому Православиому Цвинтарі в Савт Вавах Вруку, Й. Дж. 

Про участь у цих жалібних відправах і про молитви за спокій Дуигї ІІОКІЙЯВГО 
прослть: 

дружина - ВОЛОДИМИРА 
син - РОМАН і 1L4TA.1KA з БОР1КЮМ 
доньки: ДАРТЯ і БОГДАН ВУДШ з МАРКОМ і 

ЗЕНЯ і ВАСИЛЬ ВАСИЛІВН з МАРПТКОЮ 
та блнжчн її да.іьша Родшш в ЗСА, Канаді н Украіігі 

ВІЧНА ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ: 

Замість квітів на могилу Покійного оросимо про иожертии 
на фонд „Церква в Потребі". 

АНІЖ) 

Ділимося сумною вісткою а РІДНИМИ і Знайомими, що дня 22-го вереока ШТ2 р. 
jTioKoiBca в Возі, на 85-му poad життя 
иаш Найдорожчий БАТЬКО і ДІДУСЬ 

ОСИП БЛІХАР 
уродженець і доаголітігій мешканець Тернополя. 

ПОХОРОН відб5-вся в понеділок, 25-го веретя 1972 р. а української fcare– 
лтщькоз церкви Непорочного Зачаття на кладошаце О.тивна Гора а Детройті, 

В глибокому смутку: 
син - ЛЮБОМИР д др^-жипою ЖАННОЮ 
донька — ІРЕНА з му-жем д-ром ПАВЛОМ ДЯОЛВМ 
син — ЮРШ з дружиною АННОЮ 
внуки: АНДРІЙ 1 ЮРШ Д Ж І У Л І 

ЛВА і РОМАН БЛІХАРІ 
та ближча у дальша Родина 

З невимовним жалем ділимося сумною вісткою, т о в четвер, 7-го вересня 1972 р. 
відійшла у Вічність 

Найдорожча ДРУЖИНА, СЕСТРА, ТБТА 

ЗЕНОВІЯ ШАРШАНЕВИЧ 
з дому РАДЗІВІЛЛ 

ЗАУТІОКТгаП ПАНАХИДИ відслужені в суботу 1 неділю, в гад. 8-ій веч. 
в каплиці Кардинала ігри вул. Анкет у Торонті, Канада. 

ПОХОРОН відбувся в понеділок, П^го вересни 1972 р. о год. 9:80 ринку 3 цер-
квя св. Покрови при вул. Лідс на цвинтар Парк Лави у Торонті, Канада. 

Залишились в тяжкій жалобі: 
муж - ВОЛОДИМИР МТГРОИ ^ ^ 
сестра - ГАЛИНА з мужеві РОМАНОМ ПОРИТКО 
оесґрн в Україні - ОЛЬГА й АННА 
светртнка в Україні - ІРЕНА ЙРОЛЇІІЯШЧ 

з Mj-жвм ТЕОДОЗіеМ і донккою УЛЗЙрЬвО 
ближча та дальша Родина в Канаді, Америці, ПольяА 

ч, - Україні і a AHotfcaaa 
ВІЧНА ТИ ПАМ'ЯТЬ! 

vr 



СВОБОДА, СВРВДА, 27чх) ВЕРЕСНЯ 1972 
. 

ВІСТІ З ТОРОНТА 
КанадДЛська Національна 1 стріч-забава. С т у д е н т и в п л а -

Внегавка . В і д 16 серпня ДО ( чують 25 д о л а р і в . В ж е роз -
4-го вересня відбувалася в J продуються квитки в с т у п у , 
Торонті . як щороку Кана- 1 і орган і затори б е н к е т у споді -
дімська Національнії BHCTB– j ваються великої участи , на-
вка Цьогорічною атракційні, І віть п о з а т о р о н т с ь к и х у ч а -
як кажуть численні учасян- j сннків. На Д о м і т я ж и т ь щ е 
КН б у л а Китайська Народна j великий ДОВГ, с п л а т а я к о г о 
Республ іка , яка з пропаган- і л у ж е у т р у д н ю є д а л ь ш е роз -
д и в н и х мотивів влаштувала гортання культурної , BHXOB– 
свій павільйон „ п о - б у р ж у а з - ; ної і громадської п р а ц і , 
ному", показуючи, здеб ільше ' Сплаті цього д о в г у д у ж е д о -
образамн. свої досягнення : і помагають щорічні 54) д о л я -
індустрії, рільництва, науки 1 рові бенкети, що з н а х о д я т ь 
і мистецтва. Великі червоні j п р и х и л ь н у п ідтримку всього 
полотниша, закликали к о 
„миру" між народами! Мож-
л и в о цікавість, а здебільша 
наївність, деяких відвідувач 
чів, доводила да довгих черг 
очікування перед павільйо-
ном. Поза китайською ..атра-
кцісю", були інші що стя-
г а л п щоденно великі тисячі 
відвідувачів. В „общем КО-
тьолку" СССР не видно 
б у л о ніде України. Натомість 
У к р а ї н у репрезентував окре-
м и й кіоск, у якому шдвідува-
чі з н а х о д и л и цілий ряд ук-
рвїнської : кераміки. вишив-
к и , різьби, писанок, окремих 
видань , та всего, чого не 
з м о г л и знайте, деінде. Be.i;i– 
х о ю популярністю корнсту-
в а в е я також кіоск продажі 
у к р а ї н с ь к и х страв, який між 

членства і ш и р о к и х кіл rpo– 
мадянства. 

Розвиток і ріст укра інсь -
КОГО фільму . Українське кі-
ностудіо К А Н У К Р , в ж е від 
1Я67 р. повністю з а а н ґ а ж у -
вало себе у продукці ї п о в н о -
м е т р а ж н н х у к р а ї н с ь к и х ф і -
льмів. Д в а попередні ф і л ь м и 
— . .Жорстокі Світанки”і 
„Ніколи не з а б у д у " втіша-
лнсь в е л и к о ю п о п у л я р н і с т ю 
серед н а ш о г о громадянства 
Канади, З С А . Англії , ABCT– 
ралії, Аргентини. У п р о д у к -
ції новий ф і л ь м , .Марічка", 
який б у д е з р о б л е н о д л я ве-
л я к о г о — ш и р о к о г о е к р а н у 
в істамкольорі. Студіо роз-
поряджао великим тереном 
площі, потрібними найнові -
шимн апаратами. Участь у 

Ніосками м а й ж е всіх держав фільмі б е р у т ь : т а н ц ю в а л ь -
св іту б у в під своїм націона- і ний ансамбль , ,Калина", та 
д ь н н м прапором. Д о вступу j Торонтонські х о р и , .ІІроме-
Ща. виставкову п л о щ у д о д а н о . тон" і . Д і б р о в а " в склад і 
у ц ь о м у році вільний вступ, j 160 осіб. Р е ж и с е р о м ф і л ь м у 
rta ч у д о в о розбудоване , .OH– J с. В. Бачинськнй, п р о д у ц е н -
т а р і о Плейс" . яке ми назива-
ejrfo х у т о р о м . 

- В е л и к и й бенкет. Не тіль-

том і сценаристом В. Васік, 
музичне о ф о р м л е н н я 3 . Л а в -
рншнн. Управа К А Н У К Р — 

ХИ, щ о б придбати відповідну , п ідкреслює, щ о — чисто ук-
с у м у г р о ш а на с п л а ч у в а н н я 
в е л и к о г о і імпозантного Ук-
рр,Інського Д о м у Ври вулиці 
Крист і , а л е також, щоб зіб-
р а в ш и с ь спільно м о ж н а під-
к р е с л н т н повну сдігість пра-
ці і з м а г а н ь ОУВФ. в ж е вві-

рашська продукція , викона-
на українськігм студ іо і та-
лантамн. О д н у т р е т ю 2 5 0 000 . 
доларового б ю д ж е т у продук-
ції ф і л ь м у інвестує У р я д К а -
надн. М а й ж е з нічого, енер-
гійні ентуз іясти українсько-

й ш л о у традицію, щ о Упра- j го фільму, привели студіо д о 
s a Українського Д о м у , що- ' одного з н а й б і л ь ш и х у Ка-
р о к у влаштовує традиційний і наді, в н п о с а ж н в ш н його без-
в ж е 5 0 д о л я р о в н й бенкет та ' доганно . Прнсмно с не тіль-
В(ступ н а нього записується ' кн бачити кольорові npocne– 
н а р а х у н о к у д і л у . Н а й б л и ж - j ктн фотостудіо , йото з а б у д у -
ч и й т а к и й річний бенкет Ук- в а н н я , модерні апарати, а л е 
р а ї н с ь к о г о Д о м у в ідбудеться І ше приємніше с с л у х а т и роз-
у с у б о т у 21 ж о в т н я ц. р. у : повіді пресового їхнього ре-
з а л я х цього Д о м у від год ф е р е н т а п. О л е к с ю к а . який 
вЛО д о 9.00. опісля чого від-1 з вервою і ентуз іязмом про 
б у в а т и м е т ь с я товариська з у - ' в с е г о в о р и т ь . К А Н У К Р , зв'я-

з а а ш и с ь з д р у г о ю украшсь-
к о ю ф і р м о ю д л я розповсю-
д ж е н н я фільмів ..Оріана", ве-
д у т ь прекрасну працю, яка 
з а с л у г о в у є на повну увагу 
і п ідтримку нашої спільноти, 
а зокрема нашої Централі 
К У К . Сподіваються, що пре-
м'сра ф і л ь м у „Марічка" від-
будеться щ е під кінець цьо-
го року. 

П е д а г о г і ч н и й Курс. Упра-
ва Ш к і л ь н о г о Коордннацііі-
н о г о Осеі)едку в Торонті. 
п р о г о л о с и л а повідомле н н я, 
про наб ір студентів на Одно-
р і ч н н й П е д а г о г і ч н и й Курс. 
Такі курси відбувалися у ж е 
д в а попередн і роки, та внпу-
с т н л н ц ілий ряд учителів 
д л я р і д н и х шкіл. Умови при-
йняття на к у р с : середня ос-
віта, з а к і н ч е н а іспитом зрі-
л о с т и в д а в н і х г імназіях , у-
чнтельськнх семінарях, або 
м а т у р а н а к у р с а х україно-
знавства . Лекці ї на курсах 
б у д у т ь в ідбуватися кожної 
с у б о т и у Святомнколаївській 
. .Р ідній Ш к о л і " , від под 5 - 7 
по п о л . П е р ш а л е к ц і я розпо-
ч а л а с я 2 3 вересня ц.р. Оп-
л а т а з а курс тільки 100 дол . 

П о л і с ь к и й Вечір . З наго-
д н в и х о д у к н и ж к и Федора 
О д р а ч а „ В о щ а д ь " , н е н а к л а -
д о м автора, б о його в ж е май-
ж е 8 років н е м а с м і ж нами, 
а л е п о с л і д о в н о ю п р а ц е ю ко-
мітету п ід проводом інж. Я . 
Соколика , в ідбувся в зал і 
Інстітуту св. В о л о д и м и р а По-
ліськші Вечір , н а я к о м у з іб-
р а л о с я п о в а ж н е ч и с л о куль-
т у р н о ї г р о м а д и Торонта , а 
навіть з Гамільтону . Вечір 
відкрив і н ж . П. Р о д а к , а вірш 
Л. Р о м е н а ,, Світ л о ї пам'яті 
Ф. О д р а ч а " п р о д е к л а м у в а л а 
п-і В . Р о д а к . Слово про п н -
с ь м е н н и к а і і сторію в и д а н н я 
к н и ж к и с к а з а в голова комі-
тету інж. Я. С о к о л и к . 
. .Марш" Фоменка в и к о н а л и 
н а піяно у чотири р у к и А я д -
рій і Р о м а н Паньків . Д о ко-
мітету в и д а н н я к н и ж к и в х о -
д н л н : і н ж . Я . Соколик, Н а -
дя К л я ч к о , і н ж . П. Р о д а к . 
К л я р а О д рач - Ш о л о м і д ь к а, 
Оксана Брнзгун-Соколів , Ми-
х а й л о Ополько, П и л и п Соп-
рун. І н ж . Я . Соколик вру-
чнв п е р ш и й примірник кни-
ж к и д р у ж и н і покійного К л я -
рі Одрач - Шоломіцькій , та 
д р у г и й примірник д -р Олек-
сандрі К о п а ч авторці перед-

мовн, та всім ч л е н а м коміте-
ту. У мистецькій ЧаСТННІ в н -
с т у п а л и : д івочий О Д У М і в с ь -
кий ансамбль , ,Молода Ук-
раїна" п ід проводом п-і В. 
Родак, М. Б о й к о п р о д е к л я -
мувал а вірш Фальківського 
.Полісся". Присутні роз і гра -

ли о б р а з мистця Б а б и ч а , я -
кий вігграв щ а с л и в е ц ь Р о -
ман Бриковнч з М о н т р е а л ю . 
П-і Одрач о д е р ж а л а о д а р у -
нок мистця Бабича , о б р а з 
на якому з о б р а ж е н и й св . п. 
письменник О д р а ч п р н л о в -
лениі риби. Мистецький о б -
раз дарунок п-і О н и щ у к з а -
лншнвея на р о з і г р а ш у у ч е -
ргивому вечорі, який комітет 
хоче влаштувати в о с е н и . 
, ,Вощадь", що по поліські о з -
начао ..світанкова заграва" , 
книжка яку варто п р о ч н -
татн. 

Померла Марія В о й ч у к . 
По довгій і тяжкій н е д у з і ПО-
мерла 24 серпня ц. р. у пгпн-
талі св. Михайла бл . п. Ма-
рія Бойчук, д р у ж и н а р а д н о -
го міста Торонта В а с и л я Б о -
йчука, осиротивши трьох с и -
нів — Ігоря. Ярослава і Т а -
раса. Тільки на 45 році тру -
долюбного і активного гро-
мадського життя, в ід ійшла 
вона у вічність, з а л и ш и в ш и 
великий ж а л ь у тих. які її 
знали, чи з н е ю співпрацю-
вали. Покійна народила с я 
на Лемківщині, приїхала д о 
Канади у 19-48 р. о д р у ж и л а -
ся з В. Бойчуком. Обндвос 
п р а ц ю в а л и в українсь к и х 
громадських організаці я х . 
Покійна б у л а активніш чле-
ном О Ж Л В У , від якого б у -
л а секретаркою відділу КУК. 
Ч и с е л ь н а участь у п а н а х н -
д а х т а п о х о р о н н и х відпра-
в а х 29 серпня ц. р. б у л а вн-
явом співчуття і симпатії, я -
к о ю ут ішалась Покійна у 
н а ш і й спільноті. 

В л а д и к а Велнчковськнй і 
П'бернатор Саскачевану н а 
Конгресі . Я к в ж е б у л о зга-
дувано , у д н я х : 3 , 4, 5-го 
л и с т о п а д а ц. р. у Кінт Е д -
вард Готелі , в ідбудеться 6-ий 
Ю в і л е й н и й Конгрес Україн-
ців Католиків Торонтонської 
Єпархі ї , участь у якому ок-
рім канад ійськнх В л а д и к , 
вшьме т а к о ж я к почесний 
гість і головний промовець 
на бенкеті П р е о с в я ш е н н и й 
В л а д и к а Ісповідннк Віри В . 
Велнчковськлй. Г о л о в ним 

ОСЬ ТУТ ФОРДИ НА 1973-ій РЖ! 
П Р И и Г В І Щ К О С Г І 6 0 М И Л Ь Н А Г О Д И Н У 1 9 7 3 Ф О Р Д Л Т Д ЇДЕ 
Т И Х І Ш Е , Ш Ж Л Е Т И Т Ь В П О В І Т Р І Б Б З М О Т О Р О В И Л Л Г Г А К . 

ТШШІ — це згук добре зробленого аіпчі. А новий Д І Д с добре зроблеппй 
у повному роаої іииі цього слова. Тому він такий тихий. Нллве-рх 

він у цілком новому вигляді, а всередині ви втіиаиггесд 
люксусом, вигодою 1 простором, 3 MOrj-THbOlO 

фронтовою ra.ib.Moio. ,ДІавер-брейк", такоис л такою 
кррмою „павер-стіріш", з автоматичною трансмісіг.ю 

1 стиидвтітчувісм вирядом. 

THE QU!ET 1973 FORD LTD BROUGHAM 
(shown wth option.il Deluxe Bumper Group, 
Convenience Group, deluxe wheel coveri, 
front cornering U m p i ind white,vjll Urcs). 

Т О Р Ш О 1973 ІДЕ Т А К .и-:гко, ЯК ЛЕГКО ВТРИМУЄТЬСЯ АРТИСТ-ЛИЯВОСКОК, 
ПРИВИКЛИЙ ХОДІ ІТИ ПО ДРОТІ, - НА ДОШЦІ 2 x 4 СТОПИ . . . 
Легка Ьіда, сильна і тнх.ч, це середньої величини солідне авто. 
Ви з npHrjndcTio побачите, як покращаний 
(трн?п-ва-тьннТі прилад у новому ТОРГНО :ілагідіпос 
ї.цу на вибоях, ,.KOIIT!W." всі хитання на шляху 
і зменшує коливання поза. Почуваєте себе і 
бе:упгчніоін. Іхучн у вигоді й люкеуіи. 

THt SOt!O 1973 FOKD TOfHNO BROUGHAM 
(thown with optional front bumper guards, 
deluxe wheel coveri end whitewell tlrei). 

1973 ПІНТО: КОЛИ ЗАВЕРНЕТЕ ДО ОСНОВНИХ ПРАВД, ТО ЗАВЕРНЕТЕ ДО ФОРДА. 
Коли завернете до основних правд, то завернете до Форда: до нового ІШІТО. 

Кожний ГШГГО мас керму на зубцях І трибах. Солідно б у д о в а н а 
каросерія покрита електрично накладеною верггвою, яка борегьгя 

проти іржі. Траїк-місія на 4 швидкості, утривалена на все 
життя. Одним словам, все те, чого ми навчилися за 70 років 
у продукуванні авт — всі основні правди — ми застосували 

^ щ ^ у кожному вагоні ГШГТО, „ Р А Л К Б А В Т і „СЕДАН". 
а в в В Й И Ь Й ^ ^ Завдяки цьому те авто стало у продажі иайлоігуляргаишм 

економічним возом. 

FORD ТНЕ 1973 PlNTO WAGON 
(shown with Squire Option, luggage rack, 
deluxe Bumper Group ond whitewall tires). 

ІСНУЮТЬ 39 НОВИХ МОДЕЛІВ, З ЯКИХ МОЯСНА ВИБИРАТИ. 
Кожний ФОРД па 1Я73, „Таидерберд". ,.Торіно", ,^Иустанґ", ,ЛІейверік" 1 ,ДІІІГТО' 
внвінованин у новий бампер, який всмоктує енергію, і в сталеве . ГМІ,ІГНАІІ 
виутрішнс обрамування дверей. Кожний модель мав теж опонн FORD DlvlSlON 
ІЗ япдеггеннмн всередину сталевими ЗВОЯМЯ. 

Заходьте до місцевого Ділера ФОРДА, щоб подивитись що нового в 1973 році! 
і 

А І Ї і 9 7 Т г а г Г п і и ^ Г т е е Г К З ^ ^ b?f5r^ ЙДе. ̂ Sefi у9І 

промовцем н а сп ільн ій сесі ї 
К о н г р е с у б у д е г у б е р н а т о р 
С а с к а ч е в а н у д - р С. Воробець . 
У програмі к о н г р е с у — 3 Т з -
д и с к л а д о в и х о р г а н і з а ц і й : 
ЬУК, Л У К Ж . У К Ю і Св. Mu– 
к о л а я . З п о г о д и 25-р іччя іс -
н у в а н н я і праці Ц е н т р а л і 
видасться Ю в і л е й н а к н и ж к а 
присвячена н е т ільки праці 
Централі , а л е т а к о ж велн-
ким Ю в і л е я м Берестейської 
Унії і 80-річчя ї х Б л а ж е н с т -
ва В е р х о в н о г о А р х и є п н с к о -
п а К а р д и н а л а К и р И о с и ф а . 

Т р і ю м ф Сумівськнх А н с а м -
G.Tju. Торонто ентуз іястично 
вітало поворот с в о ї х знаме-
н н т и х а н с а м б л і в Торонтонсь-
ко го О с е р е д к у С У М — ч о л о -
вічий х о р ,ДІрометей", ДІВО-
чий х о р „ Д і б р о в а " і д у х о в у 
о р к е с т р у , ,Батурин", які п е -
р е б у в а л и в Е в р о п і : Англі ї . 
Німеччині і Італії , та при-
н е с л н з а с л у ж е н у с л а в у не 
т ільки своїй організаці ї , а л е 
ц і л о м у у к р а ї н с ь к о м у н а р о -
дові . Р е а к ц і я ч у ж о м о в н о ї 
преси , р а д і я і телевіз і ї — 
н а д з в и ч а й н і . АвдДснція і ко-
нцерт д л я П а л и , к о н ц е р т н а 
честь Б л а ж е н н і ш о г о В е р х о в -
ного А р х и с п и с к о п а , б у л и ку-
л ь м і н а ц і й н и м и т о ч к а м и трі-
ю м ф у . Ґ р а т у л ю є м о і р а д і є м о 
у с п і х а м и . Б а ж а є м о с к о р о г о 
в и з д о р о в л е н н я мистецько м у 
керівникові ц и х ансамблів 
м ґ р В . К а р д а ш е в і , я к о г о н е -
д у г а н е д а л а з м о г и втіша-
тись з а с л у ж е н о ю р а д і с т ю і 
п р и з н а н н я м його довголіт -
ньої і мозольної праці . Н а 
летовнпп' к у д и п р и ї х а л и н а -
пгі славні ансамблі , з і б р а л о -
с я в е л и к е число ентуз іястів , 
які щ и р о вітали, т і ш и л и с ь і 
г р а т у л ю в а л н з а у с п і х и . Д о б -
ре в и в ' я з а л и с я Із сво їх зав -
д а н ь : д и р и ґ е н т к а хор ів Heo– 
ніля Ґ е н н к - Б е р е з о в с ь к а та 
керівник оркестри с т у д . уні -
верситету Т а р а с Д у с а н і в с ь -
кнй. 

П о м е р о. О. Х а б у р с ь к и й . 
Н е н а д і й н о р о з і й ш л а с я по Т о -
ронті ттжгічна вістка. М і ж 
живими не с т а л о всім добре 
знаного о. Степана Х а б у р с ь -
кого, помер у р а н н і х годи-
нах , 6 серпня ц. р. з а л и ш а -
ючн у великому г о р ю родн-
н у і своє д у х о в н е с т а д о па-
рохії св. Покрови, д е ПОКІЙ-
ний б у в сотрудннком. Уро-
д ж е н и й 11 серпня 1898 р. в 
с. Бабух ів . Р о г а т и н с ь к о г о 
повіту, с т а р ш и н а УСС, парох 
Г л н щ е в и х , З а р у д д я Беремо-
вець, Зборівського овіту і 
П і д б о р е д ь коло Львова, н а 
е.чаг"рації д у ш п а с т і ф у табо-
рі Л я я д е к . (Австрія) Фран-
ції, З а х і д н і й Німеччині, а ос-
танкьо сотр'уднігк церкви 
Матері Б о ж о ї н е у с т а ю ч о ї 
Помочі і д у ш п а с т и р церкви 
св. Покрови . Невтомний по-
тішитель х в о р и х у шпнта-
л я х Торонта. Вігзначнпй гро-
м а д я н н н . письменник, прс-

П О В І Д О М Л Б И Н Я 

Комітет Внконавців Л я с т о -
п а д о в о г о Ч и н у повідомляє, 
щ о в и д а н н я к н и ж к и про 
Л И С Т О П А Д О В И Й Ч И Н д о -
бігас д о кінця і к н и ж к а б у д е 
п е р е д а н а в ж е в в а й б л и ж ч о -
му часі д о д р у к у . 

У з в ' я з к у і з тим ввічливо 
просимо т и х учасників Л и с -
топадового Чину , які б р а л и 
участь в перебиранні в л а д и 
в дні 1-го л и с т о п а д а 1 9 1 8 р. 
у Львові і н а провінції і д о -
тепер н е п р и с л а л и сво їх с п о -
минів, щ о б ї х я к н а й с к о р ш е 
п р и с л а л и і з своїм ж и т т с п н -
сом не п і зн іше я к д о к інця 
місяця ж о в т н я 1972 p., щ о б и 
ї х б у л о м о ж н а помістити в 
книжці , я к а б у д е причинком 
д о історичних подій д л я г р я -
д у ч и х поколінь. 

Матер іали ввічливо просн-
мо висилати на а д р е с у голо-
ви К В Л Ч , д -ра М и х а й л а Г у -
ц у л я к а : 2991 W e s t 42 A v e , 
v a n c o u v e r 13, В . С , Canada . 

З а Комітет Виконавців 
Л и с т о п а д о в о г о Ч и н у д -р 
М и х а й л о Г у ц у л я к . — го-
лова, д -р М и к о л а Ч у б а -
тий — містоголова, д - р 
В о л о д и м и р М и х а й л і в — 
скарбник. 

повідннк, п р и к л а д доброго 
с в я щ е н и к а - г р о м а д я н и я а , З а -
упокійні п а н а х и д и відправи-
л и с я в с е р е д у і четвер. 9 і 
10-го серпня . Величаві noxo– 
ронн в і д б у л и с я 11-го серпня 
ц. р . н а цвинтарі „Проспект" 
при в е л и к о м у здвнз і л ю д е й . 

В . Д і д ю к . 

t 
відійшли 
ВІД НАС 

АЛША ГЛИЇИЯЯК - члеаїка 
У Н С В і д д . 88 Тнва О. Оль-
жича у Філадельфії. Па., по-
мерла 2 вересня Ш72, на 41 
р. не Нар. в с Сіняяка, поа. 
Любачів, Україна і стала 
членком У1ІС в 1970 p. Но-
линшла в cvwyncy м у ж а Дми-
тра, доньку Марію, матір, З 
сестра, 2 братів 1 родину. По-
хорон відбувся ва цвинтарі 
св. Марії, н а Факс Чеііс біли 
Ф1л5тдсль(Іі!ї, Па. 

Вічна їн Пам'ять! 
М. Хомкн, спер. 

^ Праця Щ 
щ MALE A FEMALE) Ш 

ASSEMBLERS 
Furniture plant at Tenant, N J . 
(by N.J. State Police Barracka) 
20 miles from N e w Brunswick, 
is seeking right man and woman 
for furniture assembly, pack– 
lng. shipping. Fine fringe bene– 
flts with pension plan and 
major medical etc. ?3.40 рчіг hr. 
Skillful piece workers earn 
much more. Apply in person. 
Between 7 tun. and 3 p.m. De– 
Soto inc., Kerns Furniture 

Division, Highway 622. 
Tenant, КЛ. 

Праця 
F E M A L E 

ГОСПОДИНЯ 
на 1 або 2 дні в тижігі д о за -
гального прнбіграїтя і npocy– 
вшшя. Побажані рехоменда-

цДІ. Платня з а агодою. 

(201) 635-7439 

^ Праця 4 
О H E L P W A N T E D M A L E О 

ПОРТЕР 
на кілька годин, в ід поя. — 
четверга, 7 ранку - U p . 
П'ят. 7 р. — 1 по пол. Прнват-
на школа в Ніо Иорку. Перер-
ва на каву плюс в п'ятницю 

„лаігч". Голос, особисто 
100 East End Ave . N.Y.C. 

10 А.М. to З РЛІ. 
Ask for Mr. Matlcka 

GUARDS 
Lansdell Protective Agency 
F u i v P a r t Ume7Semi retired 

welcome, car necessity. 
Call (201) 353-5510 

ssstsS 
!PAtTMlHT !TOtl 

48 E. 7th St. 
TeL OR 3-SU60. N e w ТагкДОООЗ 

ЗНОВА ДО ІІПСОЛН! 
Шкільні книжки всіх 

видавництв в Арці 
. , ̂ .."'-іна складі. . 

Різне 4 
і і і и х ж и х и и 

Українське Виснлкоао Витре 

ROMAN PARCEL SERY1CE 
1412nd Avenue, N e w York City 
TeL: 4T5-7430. — Ввсиласмо 
ПАЧКИ з ОДЯГОМ 1 Х А Р Ч А -
МИ в У К Р А Ш У 1 д о COOP. 
Маслі о на складі все потрібне 
д о висилки. Посилаємо також 
Р У Б Л Е В І ЦЕРТИФЕВАТИ І 
приймаємо П А Ч К И До ПОЛЬ-
ШД (також уживані речі) . 
Уряд, год.: від понед. д о суб. 
8:30 — 6:00 веч. В неділю, від 

10 д о 2 по пол. 
хххттттттхтттл:ттхххххя 

COUNTY PROPERTY 
I U U V T O P 

Дім, 2 спальні, всі вигоди 
Свіжо відновлено. Миля 

до міста. Я6.000. 
К О Р Р of КЕШГО:ХКЯОХ, N.Y. 

D1AL 914-028-7600 

Розшуки 
КОТБЛЯК Ш А Н 

ФЕДОРОВИЧ 
сші Марії, нар. 1901 p., зі села 
Галнчаніл, р-н Городок, обл. 
Львів, УССР, розшукує сестра 
Цюра, ІОдя Отахівна. Пи-
сатн на адресу: 

Д - р Василь Дробоцькия 
509 Claremoor Dr. 
Bowling Green, Ку. 42101 

F U R N I S H E D RQOMS 

OVER HEAD ROUTER 
Machine operator. Year round 
job. Good working conditions. 

Experience preferred. 
Maxlmus Sound Corp. 

5 Sound Street 
Garden City, L L , N.Y. 

(516) 248-0404 

M A C H I N E A S S E M B L E R S 
Must be able to work some 
blueprints St assemble machine. 
Should have a knowledge of 
machine lay out and design. 

Must be experienced. Many 
Company benefits. 

JudelHhon industries, inc. 
404 Tonnelle Avenue 

Jersey City, N J . 07303 
Tel.: 798-3388 

НОВІ МОДЕРНИ 
КІМНАТИ (СПАЛЬНІ) 

близ. Journal Square. ABTO– 
бусн до Ніо Иорку зупння-
ються перед самим домом. 

Зайти: Mrs. Jabkmnki 
168 Academy Street 

Jersey City, N J . 

^ Real Estate ^ 

OWNER OPERATORS -
DRlWSRS 

— With own tractors wanted 
for work within 100 mile 

radius, year round work. 
Call (201) 520-2522 

REAL E S T A T E 

РОМАН РІПОК 
REALTOR 

одинока нагода придбання 11302 Springfield Avenue 
ОДНО АКТОВОЇ ПЛОЩІ 
v віддалі кількасот ярдів Z 
від Оселі УРОоюоу. щ ! ; 
на до скорої продажі. 

l r v i n g t o n , N.J. 
Т е л . 8 7 3 - ^ 4 3 4 

Вечорами: 
Роман Канюка, 687-3140 
Вол. Клапіщак, 871-2043 

rv^icr for dotaib. 

АЛЬМАНАХ-КАЛЕНДАР 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

на 1973 рік 
ВЖЕ ПРИГОТОВЛЯЄТЬСЯ ДО ДРУКУ 

ЮВІЛЕЙНИЙ АЛЬМАНАХ-КАЛЕНДАР НА 1973 Р. 
присвячений: 

100-ЛПТЮ НАУКОВОГО ТОВАРИСТВА ШЕВЧЕНКА 
80-ЛГГТЮ „СВОБОДИ" та ПИШІМ РОКОВИНАМ 

” Альмаиахи-календарі УНС доходять до найдальших закутня Аме-
рикя і Канади. 

” Установи, організації, тдарисагства, мають нагоду, взшпуючи своє 
оголошення, поінформувати най ширші кола українського громадян-
ства про свою установу. 

ІПНИ ОГОЛОШЕНЬ: 
Ціла сторінка SQO.OO Чвертьсігорїнки S33.00 
ГОвсторінки 50.00 Одна восьма сторінки . . . . 20.00 
ш Замовлення оголошень приймаємо до SO-го вересня 1972 року. 
” Тексти оголошень і належність просимо слати: 

SYOBODA 
81-83 Grand Street Jersey City, N. J. 07303 

ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ АБО КУПИТИ 
БУДИНОК. БИЗНВС, З Е М Л Ю 

звертайтеся pjx 
УКРАЇНСЬКОЇ ФІРМИ 

GEM1X1 REAL ESTATE ОО. 
98 — Second Avenue 

N'ew York. N.Y. T^L: 477-0400 

НА ПРОДАЖ 
6 РОДНННІШ МУРОВАНИЙ 

ДІМ 
в Long island City, Queens, N. 
Y. Близько публічного тралс-
порту і склепів. Добрий ДОхЗд. 
Діла J50.000. Заінтересовані 

телефонуйте на 
(212) В А 9 - Ш 6 . 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 

УНСОЮЗУГ 

11 Funeral Directors Ц 
Theodore WOL!NNINJIIC. 

Директор 
Похоронного З а в е д е а п 

123 East 7th Street 
N E W YORK, N.Y. 100M 

TeL: OB 5-1437 . 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 
Займається Похоронаня 
в BRONX, BROOKLYN, 

N E W YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу-

ра. Модерна каплиця д о 
ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

LYTWYH Іь LYTWYH 
UKRAINIAN:̂  

FXJNERAL DIRECTORS 
А Ш C O N D I T I O N H I D 

Обслуга Щ И Р А і ЧЕСНА. 
Our Services Are A.yallable 

Anywhere in N e w Jersey. 

801 Springfield Avenue 
IRVINGTON, N.J. 

NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555' 

TAP3A1L, 4 . 6816 . В и с и л а ю т ь вістку кікам п р о вимоги тунел ів 

^ 

SCM TO, TA?ZAN! I L L HA,VE yjS^SSHl 
7 CH!E? WLM.SU REA7Y TO ' ^ Ж І ^ В 
7 S^7tA .̂ їм TH^EE ілчитгБ . ' ^^^Ж 
fc– STA4f БУ ^ Щ ' І ” І У Д І 

, p: 

(o jl Лив 

В с е р е д и н і гел ікоптера . . . 
А л о в о ж д ь Т у л л підніс свою 
пДну д о д в о х х о р о в і двох сви 
неЙ з а к о ж н у ж і н к у , майо-
ре Д а я н е . :Чн м о ж е ш так 
зробити, щ о б в о ж д ь Муму 

погодився н а ц е ? 
Я м а ю н а к а з я е д о п у с т и т и 

о з б р о є н и х крісамн кіків д о 
заата кування дупел ів , Tap– 
зане, але не робити нічого, 
офіційно, Щоб е н р я т н будь-

я к о м у вимінному торгові Ж1-
нок за р о г а т у х у д о б у ! 

Чи м о ж е м о , неофіц ійно , 
дозволити, щ о б в о ж д ь тупе-
лів Т у л я і в о ж д ь кіків Муму 
покористувались н а ш и м ра-

діоапаратом, щ о б переднску-
тувати свої іде ї? 

Ц е можливо , Т а р в а н е ! Я 
матиму в о ж д я Му4ч^ а а три 
х в и л и н и — готового д о роз -
мови! П і д о ж д и тут . , . 


